

اخبار احمدیہ

لندن ۲۰ نومبر۔ سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزین بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔

مسجد فضل لندن سے مسلم لیگی و تین احمدیہ پر خطبہ مجید ارشاد فرماتے ہوئے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے گذشتہ خطبہ مجید کے تسلسل میں خیانت اور اس کے بدنامی کا تفصیلی سے ذکر فرمایا۔ حضور پر نور نے خطبہ کے شروع میں سورۃ الانفال کی آیت نمبر ۲۸ **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَخُونُوا اللَّهَ وَالرَّسُولَ وَتَخُونُوا أَمْنَكُمْ وَاسْتَكْبَرُوا تَعْلَمُونَ** کی تلاوت کرتے ہوئے فرمایا کہ عالمگیر جماعت احمدیہ کو خیانت کے خلاف جہاد کرنا ہوگا۔ خیانت قوموں کے کردار، ایمان اور اعمال صالحہ کو کھاجاتی ہے۔ اور قربی اس کے نتیجے میں تعزیرات میں لگ جاتی ہیں۔

اپنے بصیرت افروز خطبہ کو جاری رکھتے ہوئے دنیا کے لاکھوں لوگوں کو مخاطب کر کے حضور انور نے صحیح مسلم کی کتاب الجہاد سے ایک ایمان افروز حدیث بیان فرمائی جس میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہر دھوکہ دہی کرنے والے کا جہنم ا تیامت کے دن اس کی پیٹھ کے پاس ہوگا۔ حضور نے فرمایا کہ خائن اور دھوکے باز سے اس سے خوبصورت انتقام نہیں لیا جاسکتا جو کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حدیث میں بیان فرمایا ہے۔ چونکہ انسان پوچھنے کی خیرات کرتا ہے اس لئے فرمایا کہ اس کی پیٹھ کے پاس خیرات کا جہنم ہوگا۔ حیرت انگیز تصویریں زبان میں نقش کی جانی گئی ہیں۔

مذکورہ حدیث بیان کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ عوام الناس پر جو امیر مقرر کیا جاتا ہے اگر وہ خیانت کرے تو اس کی خیانت سے بڑھ کر کوئی خیانت نہیں۔ کیونکہ ایسے لوگوں کا اثر و سبب ہوتا ہے۔ اس ضمن میں حضور پر نور نے فرمایا جہاں حکومتوں کے سربراہ خائن ہوں وہاں حکومتوں کی اقتصادیات اور اخلاق سب کچھ تباہ و برباد ہو جاتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ تیسری دنیا کے لئے اس حدیث میں بہت بڑا پیغام ہے۔ اگر وہ اس کو سمجھے تو دنیا کی کوئی طاقت ان کو بچا نہیں سکتی۔ آج تیسری دنیا کے مسائل کا حل صرف اسی میں ہے کہ دیانتداروں کو اپنا سربراہ چنیں۔ اس ضمن میں حضرت امیر المؤمنین نے پاکستان کی دردناک تاریخ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا (باقی دیکھئے صفحہ ۱۵ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَفَصَّلَى عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبَادِ الْمِیْمَةِ الْبُرْهٰنِ

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شماره ۲۸ جلد ۴۱

وَلَقَدْ نَصَّ كَمَا لَلَّهِ بِسْمِ اللّٰهِ رَبِّكَ ذِكْرًا أَنْتُمْ آخِلَةٌ فِيهِ

ایڈیٹریں:۔
 منیر احمد خادم
 نائبین:۔
 قریشی و فضل اللہ
 محمد نسیم خان

شرح چندہ سالانہ ۱۰۰ روپے
 بیرونی ممالک:۔
 بذریعہ ہوائی ڈاک:۔
 ۲۰ پاؤنڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن
 بذریعہ بحری ڈاک:۔
 دس یا دوڈیا ۲۰ ڈالر امریکن

ہفت روزہ "قادیان"

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

ہفت روزہ بکدرا قادیان ۱۴۳۵ھ

یکم جمادی الثانی ۱۴۱۳ ہجری ۲۶ نبوت ال۱۳ ایش ۲۶ نومبر ۱۹۹۲ ع

کوئی زمین آسمان کسی اور کا ہیں نہیں ہے جہاں تم کو پناہ مل جاوے

اس واسطے یہ بہت ضروری امر ہے کہ انسان گناہ کرنے پر دلیر نہ ہو

ارشاد اعلیٰ لیبنا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

"گناہ کیا چیز ہے۔ اللہ تعالیٰ کی خلاف مرضی کرنا اور ان ہدایتوں کو جو اُس نے اپنے اپنے پیغمبروں خصوصاً حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی معرفت دی ہیں توڑنا۔ اور دلیری سے ان ہدایتوں کی مخالفت کرنا یہ گناہ ہے۔ جبکہ ایک بندہ کو خدا تعالیٰ کی ہدایتوں کا علم دیا جاوے اور اس کو سمجھا دیا جاوے، پھر اگر وہ ان ہدایتوں کو توڑتا اور شوخی اور شرارت سے گناہ کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ بہت ناراض ہوتا ہے اور اُس ناراضگی کا یہی نتیجہ نہیں ہوتا کہ وہ مرے۔ نہ کے بعد دوزخ میں پڑے۔ بلکہ اسی دنیا میں بھی اس کو طرح طرح کے عذاب آتے اور ذلت اٹھانی پڑتی ہے۔ دنیاوی احکام کا بھی یہی حال ہے کہ وہ ایک قانون مشہور کر دیتے ہیں اور پھر اگر کوئی ان کے احکام کو توڑتا اور خلاف ورزی کرتا ہے تو پکڑا جاتا اور سزا پاتا ہے۔ لیکن دنیوی احکام کے عذاب سے اور ان کے قوانین و احکام کی خلاف ورزی کی سزا سے آدمی کسی دوسری عملداری میں بھاگ جاتے سے بچ سکتا ہے اور اس طرح بچھا چھڑا سکتا ہے۔ مثلاً اگر انگریزی عملداری میں کوئی خلاف ورزی کی ہے تو وہ فرانس یا کابل کی عملداری میں بھاگ جاتے سے بچ سکتا ہے لیکن خدا تعالیٰ کے احکام و ہدایات کی خلاف ورزی کر کے انسان کہاں بھاگ سکتا ہے؟ کیونکہ یہ زمین و آسمان جو نصرت آتا ہے یہ تو اسی کا ہے۔ کوئی زمین و آسمان کی اور کا کہیں نہیں ہے جہاں تم کو پناہ مل جاوے۔ اس واسطے یہ بہت ضروری امر ہے کہ انسان ہمیشہ خدا تعالیٰ سے ڈرتا رہے اور اس کی ہدایتوں کے ٹوڑنے یا گناہ کرنے پر دلیر نہ ہو۔ کیونکہ گناہ بہت بُری شے ہے اور جب انسان اللہ تعالیٰ سے نہیں ڈرتا اور گناہ پر دلیری کرتا ہے تو پھر عادت اللہ اس طرح پر جاری ہے کہ اس جرأت و دلیری پر خدا تعالیٰ کا غضب آتا ہے اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی" (ملفوظات جلد ۱۱ صفحہ ۳۹۲، ۳۹۳)

"ہماری جماعت اگر جماعت بننا چاہتی ہے تو اُسے چاہیے کہ ایک موت اختیار کرے۔ نفسانی امور اور نفسانی مزاج سے بچے اور اللہ تعالیٰ کو سب شے پر مقدم رکھے۔ بہت ہی ریا کاریوں اور یہودہ باتوں سے انسان تباہ ہو جاتا ہے۔ پوچھا جاوے تو لوگ کہتے ہیں کہ برادری کے بغیر گزارہ نہیں ہو سکتا۔ ایک حرام خور کھتا ہے کہ بغیر حرام مغزری کے گزارہ نہیں ہو سکتا۔ جب ہر ایک حرام گزارہ کے لئے انہوں نے حلال کر لیا تو پوچھو کہ خدا کیا رلا؟ اور تم نے خدا کے واسطے کیا کیا؟ ان سب باتوں کو چھوڑنا موت ہے جو بیعت کر کے اس موت کو اختیار نہیں کرتا تو پھر یہ شکایت نہ کرے کہ مجھے بیعت سے فائدہ نہیں ہوا۔ جب ایک انسان ایک طبیب کے پاس جاتا ہے تو جو پرہیز وہ بستلانا ہے اگر اُسے نہیں کرتا تو کب شفا پا سکتا ہے۔ لیکن اگر وہ کرے گا تو یوماً فیوماً ترقی کرے گا۔ یہی اصول یہاں بھی ہے"

(ملفوظات جلد ۱۱ صفحہ ۱۷۷، ۱۷۸)

قادیان دارالامان میں جلسہ سالانہ

۲۶ ۲۷ ۲۸ دسمبر ۱۹۹۲ء کو منعقد ہو رہا ہے!!

منیر احمد حافظ آبادی ایم۔ اے۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پریس بیورو نگران بورڈ بدر قادیان۔

امید کی کرن ہیں ہم خزاں میں ہم بہار ہیں

اسلام کے خدام ہیں ہم، مہدی کے ہم انصار ہیں
عاشق ہیں ہم قرآن کے تقویٰ کے پاسدار ہیں
ظلمت کدوں میں آج ہم اک نور کا مینار ہیں
امید کی کرن ہیں ہم خزاں میں ہم بہار ہیں
ہم دشمنوں کے واسطے انصاف کا معیار ہیں
ہم اپنے قول و عہد میں پختہ ہیں باکردار ہیں

ہم خدمت دین کے لئے ہر لمحہ تیار ہیں
تبلیغ دین کے واسطے ہم سبک دو انصار ہیں
آقا ہمارے مصطفیٰ نبیوں کے جو سردار ہیں
دُنیا میں اُن و آشتی کے وہ علم بردار ہیں

(خواجہ عبدالعزیز - اوسلو (ناروے))

کھڑے ہوتے ہیں۔ جماعت احمدیہ بڑی دیر سے کوشش کر رہی تھی کہ کسی طرح ہمارا رابطہ ہو ہم خود وہاں پہنچیں اور خدمت کر سکیں اور جماعت احمدیہ نے افریقہ کے غریب ملکوں کے لئے جو قربانی پیش کی ہے اس میں صومالیہ کو حصہ دیا جائے۔ مگر کوئی پیش نہیں گئی کیونکہ خدمت کے جو انتظامات اور نظام ہیں ان پر بھی ان قوموں کا قبضہ ہے اور اپنی مرضی کے خلاف کسی کو اجازت نہیں دیتے۔ آخر میں نے یہ فیصلہ کیا ہے اور جماعت امریکہ کو بھی ہدایت کا ہے اور جماعت، انگلستان کو بھی، خدمت کے لئے جو روپے آپا کے پاس اکٹھے ہیں وہ جس ادارے کے ذریعہ بھی پہنچتے ہیں وہ دین تو سہی کچھ نہ کچھ۔ ہمارے ضمیر کا رنج تو کچھ ہلکا ہوگا۔ لیکن باقی دُنیا کے ملک کو بھی میں نصیحت کرتا ہوں کہ جو کچھ توضیح ہے وہ ضرور صومالیہ کے اپنے غریب بھائیوں کے لئے مسلمان کی حیثیت سے نہیں ایک انسان کی حیثیت سے پیش کریں۔ اب وقت آگیا ہے کہ جماعت احمدیہ کو اپنی آزاد سوسائٹی بنانی چاہیے جو جماعت احمدیہ کی مرضی کے تابع خدمت کرے۔ اور تقویٰ اور انصاف کے ساتھ خدمت کرے۔ اور مذہب و ملت اور رنگ و نسل کے امتیاز کے بغیر خدمت کرے اور اس خدمت میں شریف النفس غیروں کو بھی ساتھ شامل کرے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو بنی نوع انسان کی بے لوث خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(منیر احمد خدام)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ بکدار قادیان
مورخہ ۲۶ نوبت ۱۳۴۱ھ

صومالیہ میں بھوک اور موت کا خوفناک حکم

خانہ جنگی بھی عجیب مصیبت اور عذاب الہی ہے۔ مشرقی افریقہ کا ستر لاکھ کی آبادی والا چھوٹا سا ملک صومالیہ بھی ان دنوں اسی لعنت کا شکار ہے جس کے باعث ایک طرف قتل و خون کا بازار تو گرم ہے ہی لیکن ساتھ ساتھ روزانہ سینکڑوں لوگ بھوک کے بے رحم ہاتھوں کا بھی شکار ہوتے جا رہے ہیں۔ بعض اطلاعات کے مطابق پندرہ لاکھ معصوم جانیں اس وقت موت کی گرفت میں ہیں جن میں اتنی بھی طاقت نہیں کہ وہ دو گھونٹ پانی یا چند لقمے خوراک اپنے حلق سے نیچے اتار سکیں۔ صدارتی مقام موگے دیشو میں ہی روزانہ دو صد سے زائد معصوم بچے لقمہ اجل بن رہے ہیں۔ ہزاروں افراد اب تک ٹریری مالک کینیا وغیرہ میں پناہ گزین ہو چکے ہیں۔

اگرچہ اقوام متحدہ اور اس سے ملحق ادارے صومالیہ کو بھوک اور موت سے بچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن بدقسمتی یہ ہے کہ اندرونی خانہ جنگی میں جو دھڑا غالب ہے وہ یہاں امدادی سامان دوسروں تک پہنچنے نہیں دے رہا۔ اس خانہ جنگی میں اب تک پانچ ہزار سے زائد افراد مر چکے ہیں۔ جبکہ دس ہزار سے زائد افراد کے زخمی ہونے کی خبر ہے۔ یہ بھی عجیب بدقسمتی ہے کہ طاقت حاصل کرنے کے لئے اپنے ہی ملک کے معصوم عوام کو بھوک اور موت کے بے رحم ہاتھوں میں دھکیلا جا رہا ہے۔ اقوام متحدہ کے خصوصی نمائندے مسٹر ساہنون (SAHNOON) نے صومالیہ کی خانہ جنگی میں غالب دھڑے کے لیڈر جنرل محمد کو متنبہ کیا ہے کہ اگر انہوں نے امدادی سامان کو روکنے کی کوشش کی تو انہیں ہزاروں افراد کا ذمہ دار قرار دیا جائے گا۔ دوسری طرف جنرل محمد نے اقوام متحدہ سے کہا ہے کہ وہ اپنے فوجیوں کو صومالیہ سے واپس بلا لے۔

سودہ صدی کی اس بدترین خانہ جنگی کا کیا انجام ہوگا یہ تو خدا ہی جانتے لیکن ہماری دردمندانہ اپیل ہے کہ خدا را اس امر پر ضرور غور فرمائیں کہ اسی صدی میں دُنیا میں اس قدر طوفان، زلازل، جنگیں، خانہ جنگیاں، سیاہی بے چنیاں، بیماریاں، بھوک اور شدید قحط کی بے اطمینانی کی دھمکتا کیا ہیں۔ اس کثرت سے آئے دن یہ سب مصیبتیں نازل ہو رہی ہیں کہ انسان حیران ہے کہ یہ سب کیا ہو رہا ہے؟ دُنیا کے کسی خطے میں امن، چین اور سکون نہیں رہا۔ ہر طرف عذاب ہی عذاب ہے۔ بحر و بر میں فساد ہی فساد ہے۔ ہمارے نزدیک، اس کی طرف اور صرف ایک ہی وجہ ہے کہ دُنیا نے خدا کی طرف سے آنے والے مامور کی قدر نہ کی۔ اس "تذیب" کو پہچانا نہیں جس نے آتے ہی ان مصیبتوں سے ڈر دیا تھا۔ اور خدا کی طرف سے اعلان کیا تھا۔

"دُنیا میں ایک نذیر آیا پر دُنیا نے اسے قبول نہ کیا لیکن خدا اُسے قبول کرے گا اور بڑے زور اور جھون سے اس کی سچائی ظاہر کرے گا۔"

(الہام حضرت سید محمد علیہ السلام)

غیر یہ تو ایک عظمیٰ بات تھی لیکن جہاں تک صومالیہ کے معصوم و مظلوم انسانوں کا تعلق ہے امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا طاہر احمد ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عالمگیر جماعت احمدیہ کو اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۸ اگست ۱۹۹۲ء میں تحریک فرمائی ہے کہ وہ صومالیہ کے غریب اور معصوم عوام کی خدمت کے لئے آگے آئیں۔ اس سلسلہ میں حضور انور نے جماعت کی طرف خدمت خلق کا بین الاقوامی ادارہ قائم کئے جانے کی تحریک بھی فرمائی تاکہ دُنیا میں کم از کم ایک ادارہ تو ایسا ہو جو کسی سیاست یا مذہب سے مرعوب ہوئے بغیر انسانیت کی بے لوث خدمت کر سکے۔ حضور انور نے فرمایا:-

"ملک صومالیہ میں جو کچھ ہو رہا ہے وہ بھوک کے اتنے دردناک عذاب میں بدستلا ہو چکا ہے کہ اس کے تصور سے بھی روکنے

غلبہ

جب احمدیوں کو اسلام باہر نکالا ہے پاکستان مصیبت میں مبتلا ہوا

مسئلہ اللہ تعالیٰ کے خلاف اس قوم پر نازل ہوتے چلے جاتے ہیں اور جگہ جگہ سے بلائیں ان کو گھیرتی چلی جا رہی ہے۔

آپ اس بات پر گران ہوں کہ جب بھی کسی شکل میں مبتلا ہوں خدا تعالیٰ سے التجا کر کے اس شکل سے بچا کیے بغیر طلب نہیں

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۰ء بمقام مسجد فضائل لندن

خیالوں میں ہی کوئی اور بیماری پکڑ لیتی ہے اور وہ ہم میں کبھی بھی نہیں چھوڑتے اور پھر انسان یہ سمجھتا ہے کہ مجھ سے یہ غلطیاں بھی ہوئیں اور یہ غلطیاں بھی ہوئیں انہوں نے اللہ تعالیٰ سے مجھ بجات بخش اور صحت عطا فرمائی تو میں یہ کروں گا وہ کروں گا تو انسانی دلچسپی کے ہر دائرے سے اس گہری نفسیاتی سوچ کا تعلق ہے۔ کہ جب انسان اس شکل میں مبتلا ہو تو لہذا اوقات وہ مشکل اس پر مستعد غالب آجاتی ہے کہ اسے بجات کی کوئی راہ دکھائی نہیں دیتی اور جب خدا تعالیٰ اس مشکل کو دور فرمادیتا ہے تو فرمایا اس کے بعد اذاً لَعْنَةُ مَكْرُوفٍ اٰیٰتِنَا، پھر وہ ہماری آیات میں مکر کرنے لگے جاتے ہیں۔

یہ مضمون مذہبی دنیا پر بھی بڑی صفائی اور گہرائی کے ساتھ اطلاق پاتا ہے اور دنیاوی معاملات میں بھی۔ مذہبی دنیا میں اس طرح کہ قرآن کریم نے ہمیں فرعون کے زمانہ کے جو واقعات بتائے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ بار بار فرعون کی قوم کو اللہ تعالیٰ سنہ حضرت موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے عین مطابق پکڑا اور جب ان کی پکڑ آئی تو وہ بار بار حضرت موسیٰ کی طرف دوڑے اور کہا کہ ہمارے لئے دعا کر کیونکہ اب اس بلا کو تمہاری دعا کے سوا کوئی چیز ٹال نہیں سکتی اور جب وہ بائیں گئی تو اذالہ مکروفہ آیاتینا کا دور شروع ہوا اور انہوں نے دل میں سوچا کہ ہم نے کیا بے وقوفی کی تھی۔ یہ تو ایک روزمرہ کا ہونے والا حادثہ تھا ایک ایسا واقعہ تھا جو انسانوں کے ساتھ پیش آتا ہی رہتا ہے۔ کبھی دریاؤں کے پانی گدے ہو جاتے ہیں، کبھی مینڈک بڑھ جاتے ہیں، کبھی جو نہیں کثرت سے پھیل جاتی ہیں یہ تو روزمرہ کے ہونے والے واقعات ہیں۔ ان کا موسیٰ یا ان کی دعا سے کیا تعلق ہے چنانچہ ان کا جو مکر ہے وہ آیات میں شروع ہو گیا یعنی دیکھیں تو انہوں نے آیات تھیں خدا کی کھلی کھلی نشانیاں دیکھی تھیں لیکن ان نشانیوں کو دنیا کی طرف منسوب کرنے لگے اور پھر جب دوبارہ کسی بلا نے پکڑا تو پھر بعینہ وہی حرکت کی۔ پھر حضرت موسیٰ کی طرف دوڑے پھر دعائیں کروائیں اور پھر اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں کے نتیجے میں جب اس بلا کو ٹالی دیا تو پھر دوبارہ آیات کے ساتھ مکر کا وہی دور شروع ہو گیا۔ قرآن کریم فرماتا ہے کہ نو مرتبہ ایسا ہوا۔ نو مرتبہ موسیٰ کی دعوت سے تعلق رکھنے والی یعنی اندازی پیشگوئیاں پوری ہوئیں اور ہر بار یہاں تک کہ وہ قوم ہلاک کر دی گئی مسلسل وہ حضرت موسیٰ کے ساتھ اور خدا تعالیٰ کی آیات کے ساتھ سلوک کرتے رہے۔ یہی حال بدقسمتی سے آج کل پاکستان کا ہو رہا ہے اور دل بدلنے کی صورت حال زیادہ گھبر اور خوفناک اور پیچیدہ ہو رہی ہے۔ یہ عجیب بات ہے جسے وہ ملاکر سوچتے بھی ہیں کہ نہیں کب سے

اسلامائیزیشن کا نام شروع ہوا ہے یعنی ملک کے اندر اسلام کو جاری کرنا اور یہ ضیاء الحق صاحب کے درر کا قفقہ ہے۔ دہاں سے بات چلی ہے۔ جب سے ساری قوم نے عقیدت

تشہد و تعوذ اور سورۃ الفاتحہ کے بعد حضور نور نے درج ذیل آیات کریمہ کی تلاوت فرمائی

وَ اِذَا اَدَّيْنَا النَّاسَ رَحْمَةً مِنْ اٰیٰتِنَا مَنْ نَشَاءُ
اِذَا لَعْنَةُ مَكْرُوفٍ اٰیٰتِنَا تِلْ اِنَّ اللّٰهَ اَسْرَعُ مَكْرًا
اِنَّ رُسُلَنَا يَكْتُبُوْنَ مَا تَكْسُرُوْنَ ۝
هُوَ الَّذِي يَسِّرُ لَكُمْ فِي الْبَحْرِ وَالْبَحْرَ حَتّٰى اِذَا لَقِیْتُمْ
فِی الْفَلَکِ وَّجْهَیْنِ بِمَہْمَ بِرِیْحٍ طَیْبَةٍ وَ تَرٰحُوْا
بِہَا جَآءَ تَہَا رِیْحٌ عَاصِفٌ وَ جَآءَ مَعَهُ السَّوْجُ مِنْ
تَحْتِ الْمَکَانَ وَ ظَنُّوْا اَنَّہُمْ اٰحْبَبُ اِلَیْہِمْ وَ عَمَّا اللّٰهُ مُخْلِطِیْنَ
لَہُمْ اَللّٰہُ یُنۡزِلُ لَیْلَیْنِ اَنْجَبَیْنَا مِنْ ہٰذِہٖ لَیْلَتَیْنِ مِنَ الشُّکْرِیْنَا
وَ نَمَّا اَنْظَمَ اِذَا ہُمْ یَرْفَعُوْنَ فِی الْاٰمِنِ بِقَہْرِ الْحَقِّ
یٰۤاَیُّہَا النَّاسُ اِنَّمَا بُخِیْتُکُمْ فِیْ اَنْفُسِکُمْ مَّا تَعْمَلُوْنَ
اِنَّ مَآثِمَ الْاٰیٰتِنَا سَرِیْعٌ عِنْدَہُمْ فِیْ تَنْبِیْہِکُمْ بِمَا
کُنْتُمْ تَعْمَلُوْنَ ۝

اور اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ یہ آیات سورہ بقرہ کی آیت ۱۰۷ میں نے تلاوت کی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب ہم اپنے بھروسوں کو اپنی رحمت کا سزا چکھتے ہیں تو انہیں بندہوں سے رحمت کا جھوک فرماتے ہیں۔ یہاں لفظ بندوں کا ترجمہ شاید درست نہیں کیونکہ انہوں نے ہماری لفظ سے یعنی لوگوں کو قلع نظر اس وقت کے کہ وہ خدا کے بندے بننے کی اہمیت سمجھتے بھی ہیں کہ نہیں تو یوں کہنا چاہئے کہ جب ہم انسانوں کو کسی نوع انسان کو اپنی رحمت کا لطف چکھاتے ہیں بعد اس کے کہ ان کو کوئی مصیبت آئی ہو اذالہ مکروفہ آیاتینا پھر وہ ہماری آیات میں مکر کرنے لگ جاتے ہیں، قل اللہ اسرع مکرًا۔ ان سے کہہ دیجئے کہ اللہ تعالیٰ تدبیر کرنے میں سب سے زیادہ تیز ہے انہوں نے لکھا یکتوبن ما تمکرون ہمارے نتیجے ہوئے ہمارے رسول، ہمارے فرستادہ لوگ وہ سب باتیں لکھ رہے ہیں جو تم مکر کے طور پر کرتے ہو اذالہ مکروفہ آیاتینا من بعد ضراء مستھمہ میں ایک ایسا گہرا انسانی فطرت کا فلسفہ بیان ہوا ہے جس کا صرف مذہبی دنیا سے ہی نہیں بلکہ عام انسانی دلچسپیوں کے ہر دائرے سے تعلق ہے

ایک انسان جب کسی مصیبت میں مبتلا ہوتا ہے تو اس کے لئے اندھا ہی اندھا ہوتا ہے اور کچھ دکھائی نہیں دیتا اور لہذا اوقات انسان سمجھتا ہے کہ میں تو کیا بڑی بڑی مصیبتیں تو الگ بات ہے میں نے دیکھا ہے کہ چھوٹی سی بیماری بھی بعض لوگوں کو اس طرح مغلوب کر دیتی ہے کہ معمولی بیماری کے بھی وہ خود اپنے نفس میں افسانے گھڑتے رہتے ہیں۔ کسی کو کینسر ہو جاتا ہے کسی کو اپنے

چل سا گیا ہے۔ سارے پولیس کے اہلکار لگتے ہیں۔ ہر جگہ خواست ہے ایسی خواست ہے جو چہروں پر لکھی جا چکی ہے قرآن کریم تو فرماتا ہے کہ سیدام فی وجوہہم من اشرار العباد۔ ان کی پیشانیوں، ان کی پاک نور کی علامتیں سجدوں کے اثر سے ان کے چہروں پر لکھی گئی ہیں اور ان کے چہروں پر جگہ جگہ آپ دیکھیں جس دائرہ کار میں آپ کا تعلق کسی حکومت کے نمائندے سے ہو آپ کو وہاں سجدوں کے نتیجے میں نور کی کوئی علامت دکھائی نہیں دے گی۔ بلکہ خواست دکھائی دیکھی کچھ لوگ یہاں پاکستان سے پاکستان لگتے۔ والپسی پر میں نے ان سے پوچھا تو انہوں نے کہا ہم پہلے پاکستانی تھے۔ پاکستان سے تعلق تو بہر حال ہے وہ کبھی ٹوٹ نہیں سکتا اور شاید اسی تعلق کی وجہ سے کہ بے حد دل برداشتہ ہو کر لوٹے ہیں۔ بعض ماں باپ نے کہا کہ بچوں کو بڑے شوق سے لیکر گئے تھے۔ لیکن جا کر اتنی تکلیف ہوئی ہے کہ آپ اندازہ نہیں کر سکتے چھوٹی سے چھوٹی چیز میں بھی رشوت نہ دو تو کام نہیں بنتا۔ سیٹ بک کروانے میں بھی رشوت دینی پڑتی تھی انہوں نے یہاں تک بتایا کہ PIA کے جہاز میں لاہور سے بک ہوئی ہوئی سیٹ ہمیں دینے سے انکار کر دیا گیا کہ سیٹیں بھر چکی ہیں پھر کسی نے سمجھایا کہ بے وقوف پیسے دو گے تو تمہاری ریزرو سیٹ نہیں ملے گی تو ہر شعبہ زندگی میں بددیانتی اپنے کمال کو پہنچ چکی ہے اور اسلام کی باتیں ہیں جو ختم ہونے میں ہی نہیں آ رہیں کچھ نہیں آتی وہ کون سا اسلام ہے کن رگوں میں دوڑ رہا ہے وہ کیا خون ہے جو لغو ذاب اللہ مونا ذین اسلام سے پلید ہو رہا ہے یہ نام تو خونوں کو پاک کرنے والا نام تھا۔ یہ نام تو جس رنگ میں پھرتے اس رنگ کو زندہ کر دیتا ہے جس لہو میں شامل ہے اسے پاک کر دیتا ہے۔ یہ وہی نام ہے جس نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم اور آپ کے غلاموں کو نئی روحانی زندگی عطا کی تھی۔ ایک روحانی انقلاب برپا کر دیا تھا۔ آج یہ الٹ کیسے چل رہا ہے۔ یہ سوچنے کی بات ہے لیکن جیسا کہ قرآن کریم فرماتا ہے کیا ان کے دلوں پر تارے پڑ چکے ہیں۔ اگر دلوں پر تارے پڑ چکے ہوں تو پھر کوئی علاج نہیں ہے مگر قرآن کریم نے ساتھ یہ بھی فرمایا۔ اذالہم مکہ فی آیتنا۔ یہ اپنے نفس کو قائل کرنے کے لئے بہانے ضرور تلاش کرتے ہیں کوئی نہ کوئی مکر بنا لیتے ہیں۔ آج کل یہ مکر چلا ہوا ہے۔ ملاں اپنی خفت مٹانے کی خاطر اور عوام کو بے باور کرانے کے لئے کہ یہ سارا خوبستیں بہاری نہیں اور بہاری فریضی شریعت کی نہیں بلکہ اس بات کی خواست ہیں کہ بہاری برانڈ کا اسلام کیوں نہیں آیا۔ یہ نواز شریف برانڈ اسلام کیوں آیا ہے۔ یا بے نظیر بھٹو برانڈ اسلام کیوں لایا جائیگا۔ جب تک ہماری (BRAND) برانڈ، بہاری قسم کا اسلام نافذ نہیں ہوتا اس وقت تک ہم لوگ بچتے نہیں حالانکہ وہ آخری تنکا ہو گا جو کر توڑنے والا ہو گا۔ ابھی تک خدا کا شکر ہے کسی مولوی کی مکمل برانڈ نہیں آئی۔ اگر وہ آجائے تو اس ملک کے بچنے کا سوال ہی باقی نہیں رہتا۔ تو خدا کرے اس تنکے سے پہلے پہلے یہ لعنتوں کے بوجھ جو یہ اپنی کر پیر لاد بیٹھے ہیں ان کو ہلکا کرنا شروع کر میں اور مکر فی آیتنا کی بجائے تفکر فی الایات کی عادت ڈالیں۔ مکر اور تفکر میں یہ فرق ہے۔ کہ مکر کے نتیجے میں انسان بہانے تلاش کرتا ہے اور اصل وجہ کو چھپاتا ہے اور دوسری وجہیں صوریج ان سے اپنے ضمیر کی غلطیوں پر پردے ڈالتا ہے۔ لیکن تفکر کے نتیجے میں انسان گہرا اترتا چلا جاتا ہے۔ بات کی کنہ تک پہنچتا ہے۔ وہ آخری سبب جس کی وجہ سے کوئی چیز یا کوئی سلسلہ شروع ہوتا ہے۔ اس کی کنہ تک پہنچ جاتا ہے۔ اور یہ کچھ مشکل نہیں ہے۔ پاکستان کی تاریخ کو احمد نیت کے ساتھ پاکستان کے سلوک کی تاریخ کے ساتھ ملا کر پڑھیں۔ ہر بات ایسی کھلتی چلی جائے گی۔ جیسے دن کی روشنی میں آپ کچھ دیکھ رہے ہوں۔ پس ایک مضمون تو مذہبی دنیا سے تعلق رکھنے والا مضمون ہے جس کا تاریخ

سے تعلق ہے حال۔ سے بھی تعلق ہے مستقبل سے بھی رہے گا۔ لیکن اس تعلق میں جب ہم آج کے پاکستان کا جائزہ لیتے ہیں تو بڑا دکھ ہوتا ہے کہ سابقہ تاریخ سے استفادہ کرنے کی بجائے قومیں جب دوبارہ وہی ٹھوک کھاتی ہیں تو پہلے سے بڑھ کر ٹھوک کھایا کرتی ہیں اور یہ ایک حقیقت ہے پہلی غلطی دہرانے والی قومیں اس مقام پر نہیں ٹھہرا کر تیں جو پہلی غلطی کا مقام تھا۔ بلکہ ہمیشہ آگے بڑھ جاتی ہیں اور اسی طرح خدا کی پکڑ بھی بالآخر آگے بڑھتی ہے اور اس جاری سلسلے کو دنیا میں کوئی طاقت روک نہیں سکتی۔ اس کا

ایک اور پہلو ذاتی سوچوں کا پہلو ہے

اور روزمرہ کی زندگی سے تعلق رکھنے والا ہے وہ یہ ہے کہ انسان جب بھی کسی مشکل میں مبتلا ہو تو ہر شخص کی دنیا کے اندر اسی قسم کا ایک سلسلہ شروع ہو جاتا ہے۔ وہ سوچتا ہے میں کیوں اس مصیبت میں مبتلا ہوا۔ اب میں بچوں کا تو کیسے بچوں گا۔ اگر میں بچ گیا تو کیا کچھ کروں گا اور دکائیں کرتا بھی ہے اور بسا اوقات کرواتا بھی ہے۔ لیکن جب بچ جاتا ہے تو ہمیشہ اس بچنے کا کریڈٹ یا اپنے آپ کو دیتا ہے۔ یا اپنی کسی ہوشیاری کو دیتا ہے۔ اپنے کسی علاج کو دیتا ہے۔ یا اور کوئی بہانہ ڈھونڈ لیتا ہے۔ اور ہمیشہ خدا کے لئے دل میں تعریف پیدا نہیں کرتا۔ بلکہ اپنے لئے یا اپنی کسی ہوشیاری کے لئے تعریف کا جواز پیدا کرتا ہے۔ یہ ہمیشہ کا لفظ اور شاید درست نہ ہو کیونکہ بہت سے لوگ ہیں جن کو خدا تعالیٰ اس ہلاکت سے بچاتا ہے لیکن یہ روزمرہ کی ایک عام انسانی نفسیات سے تعلق رکھنے والا مسئلہ ہے۔ ایک انسان کسی مشکل میں مبتلا ہوا اور دعا بھی کی اور ہاتھ پاؤں بھی مارے اور کوئی نہ کوئی تدبیر کہیں چل گئی یا وہ یہ سمجھا کہ اتفاق سے میرا ایک ایسا دوست آگیا جس کو قدرت سے جانتا تھا لیکن تعلق نہیں رہا تھا وہ موقع پر آگیا اور میں نے اس سے بات کرنی۔ اور جب وہ مصیبت سن گئی تو اس کی تعریف جو ہے وہ یادداشت تک ختم ہو جائیگی یا اپنی ہوشیاری تک کہ میں اگر اس وقت اس سے بات نہ کرتا تو شاید میرا مسئلہ کبھی حل ہی نہ ہوتا اور اس کو یہ خیال نہیں آتا کہ جو دعا کی تھی اس کے نتیجے میں خدا سبب الاسباب ہے۔ یہ کیوں نہیں اس نے سوچا کہ خدا نے دوست کو بھجوا دیا جس سے کبھی ملاقات نہیں رہی تھی۔ خدا نے بروقت اس کے دل میں خیال پیدا کیا کہ یوں ہو گیا ہو گا۔ ایک ایسی غلطی جس کو کسی ملک کا ویزا ملنا مشکل تھا چونکہ وہ مومن فیملی ہے۔ دل کے لحاظ سے عقل کے لحاظ سے مومن خاندان ہے اس لئے میں ان کی مثال دیتا ہوں کہ ان کی سوچ اس موقع پر مختلف تھی اور وہی مؤثرانہ سوچ ہے۔ ایک ایسی جگہ کا ویزا لینے کے لئے جہاں ایمپیسز نے راستے بند کئے ہوئے تھے۔ کسی احمدی کو ویزا نہیں دیتے تھے انہوں نے پتہ کیا تو پتہ لگا کہ کوئی امکان نہیں ہے ان کے میاں نے یونہی بے دلی سے اپنے ایک دوست سے ذکر کیا کہ خواہش تو بہت تھی کہ میرے بچے وہاں چلے جائیں لیکن کوئی صورت نہیں ہے اس دوست نے کہا کہ صورت کیسے نہیں۔ ابھی جاؤ اور جا کر درخواست دے دو اور دیکھو پھر کیا ہوتا ہے۔ انہوں نے جا کر درخواست دی تو بغیر انٹرویو کے بغیر کسی سوال جواب بغیر بیوی بچوں کو بلائے سب کا ویزا فوراً دے دیا اور اگر مکر فی آیتنا کی سزا ہوتی تو داغ صرف اسی دوست تک ٹھہرتا کہ دیکھو کتنا عظیم الشان درست تھا۔ کیسے موقع پر کام آیا لیکن چونکہ مرزا نے موقع تھی انہوں نے شروع سے آخر تک یہی کہا کہ اللہ تعالیٰ کی شان دیکھیں جب وہ کسی بندے کے لئے تدبیر کرتا ہے تو کس طرح تدبیر کرتا ہے کہ وہم دشمنان میں بھی نہیں تھا کہ اس دوست سے ہمیں کوئی خیر پہنچے گی اور بغیر کسی تدبیر کے بغیر کسی توقع کے بغیر اس علم کے کہ اس کا اس کیسی سے کوئی اور کا بھی تعلق ہے یہ نہیں بے دلی کی بات تھی جو کہ وہی کہ چھڑیں جی چھڑیں

ہم دماغ کیجھ جاسکتے ہیں۔ دماغ تو کسی احمدی کو دیکھنے کا سوال ہی نہیں اور معلوم ہوتا ہے اس درست کا ایسی ہی میں کسی شخص سے گہرا تعلق تھا تو اس نے جب اس کو بھیجا ہے تو کوئی بات ہوگی لیکن اصل سبب یہ تعلق نہیں تھا اصل سبب خدا کی تقدیر تھی اور وہ تدبیر تھی جو تقدیر کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے تو صکورفی آیاتنا اور تفکسرفی آیاتنا دونوں میں فرق ہے روزمرہ کی زندگی میں ہم سے بار بار یہ واقعات ہوتے ہیں۔ جب بیمار ہوتے ہیں اور اچھے ہو جاتے ہیں تو کہتے ہیں سلام دوائی سے فائدہ ہوا فلاں چیز سے فائدہ ہوا۔ دوائیاں بھی کام کرتی ہیں مگر خدا کے اذن سے کام کرتی ہیں۔ صحیح دوائی تک ذہن کا پہنچ جانا بھی اللہ کے اذن سے ہوتا ہے دوائی کو کام کی اجازت بھی تب ملتی ہے جب اللہ تعالیٰ کا اذن ہو پس مؤمن کو ہمیشہ تدبیر فی آیات چاہیے۔ تفکر فی آیات چاہیے اور کبھی بھی مگر فی آیات کی عبادت نہیں ڈالنی چاہیے۔ کیونکہ یہ ہلاک کرنے والی عبادت ہے۔ جن قوموں میں الوادی طور پر آیات میں مگر کونہ کی عبادت پڑ جاتی ہے۔ یحیثیت مجموعی یحیثیت قوم ان کی ساری قوی فکر ہی مگر فی آیات کی فکر بن جایا کرتی ہے جیسے اس سے پہلے فرعون کی قوم اس وجہ سے ہلاک ہوئی جیسا کہ اب ہم پاکستان میں بہت دردناک حالات دیکھ رہے ہیں، اسی طرح کا یہ زہر ہے جو افراد میں داخل ہوتا ہے۔ پھر قوی بیماری بن جاتا ہے۔ اور جب قوی بیماری بن جائے تو قوموں کو ہلاک کر دیا کرتا ہے۔ آپ اس بات پر نگران رہیں اور ہمیشہ نگران رہیں کہ جب بھی کسی شکل میں مبتلا ہوں اور خدا تعالیٰ سے التجا کر کے اس مشکل سے نجات کے لئے خیر طلب کریں، خدا کی مدد طلب کریں اور وہ مشکل حل ہو جائے تو خواہ کیسے ہی بڑے بڑے بڑے بڑے آپنے سامنے کیوں نہ آئیں اور ان میں سے ہر ایک یہ دعویٰ کر رہا ہو کہ میری مدد سے تمہارا یہ مسئلہ حل ہوا تو آپ ان سب باتوں کی آواز کو رد کر دیا کریں اور گردن صرف خدا کے حضور جھکایا کریں۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ اسباب کا شکر یہ ادا نہیں کرنا۔ شکر یہ ادا کرنا ہے مگر اللہ کے حکم سے۔ دل پوری طرح خدا کی رضا پر راضی رہنا چاہئے اور مطمئن رہنا چاہئے کہ جو کچھ ہمیں ملاحظہ اللہ کے فضل سے ملا لیکن چونکہ خدا فرماتا ہے کہ جو بندوں کا شکر ادا نہیں کرتا وہ خدا کا بھی شکر ادا نہیں کرتا اس لئے صاحب شکر بندہ نہیں اور یہی سچائی ہے یہی توحید کامل ہے جس پر جماعت کو ہمیشہ قائم رہنا چاہیے اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔

پیشتر اس سے کہ میں دوسرا خطبہ شروع کروں اور اس خطبے کو ختم کروں میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ مارشلس کی جماعت کا آج جلسہ سالانہ شروع ہو رہا ہے اور

مارشلس کی جماعت

نے مجھ سے اس خواہش کا اظہار کیا ہے کہ میرا خطبہ جمعہ جو ہم بھی سن رہے ہیں گئے یہ ہمارے جلسے کا افتتاح بن جائے اس لئے اس خطبہ جمعہ میں میں خواہش کر کے بھی کچھ باتیں کریں تو چونکہ ٹیلی ویژن کی کیشن کے وسیلے سے خطبے کے دوسرے ملکوں تک پہنچنے کا یہ سارا سلسلہ مارشلس سے شروع ہوا تھا اور انہی لوگوں کی BRAIN WAVE تھی یعنی ان کے ذہن کی ایک خاص لہر تھی جسے یہ خیال پیدا ہوا۔ اس لئے ساری دنیا کا جاغیوں مارشلس کی بہر حال ممنون احسان ہیں جن کو فوری طور پر براہ راست یہ باتیں سننے کی توفیق مل جاتی ہے۔ مارشلس کی جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت ہی مستعد اور مخلص جماعت ہے اور مارشلس کے لوگ ذہین بھی ہیں اور عقلی درجے کی سینس آف ہیرومور SENSE OF HUMOUR یعنی ذوق مزاح بھی رکھتے ہیں اور بہت کاموں میں باقاعدہ اور مستعد ہیں۔ اگرچہ یہ جزیرہ ایسا ہے جس میں جا کر ٹوٹس ایٹرس (LOTUS-EATERS) کا خیال آتا ہے یعنی ٹینیسن (TENNYSON) کی ایک مشہور نظم ٹوٹس ایٹرس (LOTUS-EATERS) جس میں ایک ایسے جزیرے کا نقشہ کھینچا گیا ہے جہاں ہمیشہ ایک ہی موسم رہتا ہے۔ بہت ہریالی ہے اور بہت سرسبز اور شادابی ہے اور زمین بھی ہریالی ہے اور آسمان بھی مہربان ہے اور دونوں کے دونوں اتنے مہربان ہیں کہ لوگوں کو اپنے کاموں کے لئے کچھ کرنا نہیں پڑتا اس لئے وہ بے انتہا

سست ہو گئے ہیں اور ٹوٹس کھاتے رہتے ہیں یعنی انہم اور سارا دن ان کا سوائے اس کے کوئی کام نہیں کہ انہم کھاتی اور نشے میں ڈھکتے رہتے اور خدا کی قدرت کے عجائب دیکھتے رہتے۔ مارشلس ویسا ہی جزیرہ کھاتی دیتا ہے۔ جیسا ٹینیسن کی اس (ٹوٹس ایٹرس) کی نظم میں بیان کیا گیا ہے مگر بالکل برعکس نتیجہ ظاہر کرنے والا جزیرہ۔ یہاں کے لوگ ایسے خوبصورت جزیرے میں ایسے دائمی اچھے موسم کا فیض پاتے ہوئے بھی بہت محنتی ہیں، بہت مستعد ہیں جماعتی کاموں میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل کی عبادت باقاعدہ اور مستعد اور ہر ذمہ داری کو ادا کرتے ہیں اور انہی کا فائدہ اچھی باتیں ان کو سوجھتی رہتی ہیں۔ ان سے شکوہ صرف یہ ہے کہ تبلیغ کے معاملہ میں جیسا ان سے توقع تھی آغاز میں تو وہ پوری کی لیکن اب کچھ سست ہو گئے ہیں۔ اگر دنیا کے معاملے میں ٹوٹس ایٹرس (LOTUS-EATERS) نہیں بنے تو خدا کے لئے تبلیغ کے معاملے میں تو ٹوٹس ایٹرس (LOTUS-EATERS) نہ بن جائے۔ یہ وہ ایک جگہ ہے جہاں ٹوٹس ایٹرس (LOTUS-EATERS) ہونا لازم ہے۔ اس لئے اگر آپ لوگ خدا کی نعمتوں کا جو اس نے آپ پر نازل فرمایا شکر ادا کرتے ہوئے پوری محنت کے ساتھ اپنے جزیرے کو وہ روحانی نعمت بھی عطا کرنے کی کوشش کریں جس سے آپ فیضیاب ہو رہے ہیں تو واقعی اس دنیا میں یہ جزیرہ ہر پہلو سے جنت نشان بن سکتا ہے۔ اس سلسلے میں سر جوڑ کر بیٹھنے کی ضرورت ہے۔ آپ لوگوں کو خدا نے اچھا ذہن عطا فرمایا ہے۔ ترکیبیں سوچتی ہیں محنت کر لیتے ہیں لوگوں کے اندر جذب ہونے کی طاقت موجود ہے۔ دل چیتنے کی طاقت موجود ہے وہ کون سی چیز ہے جس کی تبلیغ میں ضرورت ہو اور آپ کو مہیا نہ ہو اس لئے سب کچھ ہے اگر دعا کی ہے تو پھر دعا میں کریں اور جس طرح بھی ہو اپنی ساری کوتاہیوں کی تلافی کرنے کی کوشش کریں یہ سب سمجھنا ہوں کہ

اگر مارشلس کی جماعت پوری طرح مستعد ہو جائے

جیسا کہ عام طور پر مارشلس کے لوگ ہیں۔ صاف لوگ ہیں۔ جلدی آخر قبول کرنے والے ہیں۔ مخالفت کا اثر بھی جلدی قبول کر لیتے ہیں لیکن پاک متانی اور ہندوستانی لوگوں کی طرح مخالفت کے رنگ کو لپکا نہیں کرتے بلکہ جہاں شفا پانی ملا وہ رنگ دھل گیا اور دوسرا رنگ پڑھ گیا۔ لیکن خدا کا رنگ لپکا ہوا کرتا ہے وہ جب چروا جاتا ہے تو اس بات کی ضمانت خود دیتا ہے کہ وہ رنگ مستقل رہ جائے تو میں یہ چاہتا ہوں کہ جس طرح آپ نے دوسرے گندے رنگ جو آپ پر احمدی ہونے سے پہلے پڑھے ہوئے تھے یک دفعہ دھو ڈالے اور خدا کے رنگ میں رنگیں ہوئے اور خدائی لوگوں کی صفات اپنانے کی کوشش کی ہے اگرچہ اس معاملے میں ابھی بہت سی منزلیں طے ہونے والی ہیں۔ یہ نہیں میں کہتا کہ آپ درجہ کمان کو پہنچ گئے ہیں لیکن دنیا کی جماعتوں میں آپ کا ایک ایسا مقام ہے۔ کہ کچھ بہت عزیز ہیں اس پہلو سے میں آپ سے توقع رکھتا ہوں اور اس توقع رکھنے کا حق رکھتا ہوں۔ کہ اگر آپ خدا کے فضل کے ساتھ تبلیغ کی طرف بھر پور توجہ دیں تو اس جزیرے کی چند سالوں میں قسمت بدل سکتی ہے اور یہ دنیا میں ہی نہیں بلکہ دین میں بھی

ایک جنت نشان جزیرہ

بن سکتا ہے اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور اہل مارشلس کو بھی توفیق عطا فرمائے۔ کہ آپ کے نیک رنگ اختیار کریں اور جلد از جلد احمدیت کی پُر امن آغوش میں آجائیں۔

اس مختصر افتتاحی خطاب کے بعد اب میں اس خطبہ کو ختم کرتا ہوں اور ممنون شطیبہ پڑھوں گا۔

مکرم منیر احمد صاحب جاوید کامر تب کردہ مندرجہ بالا خطبہ جمعہ ادارہ بدلتا اپنی ذمہ داری پر شائع کرنے کی سعادت حاصل کر رہا ہے۔

زلزلہ مصر کا آنکھوں دیکھا حال

میکوں غضب بھر کا خدا کا مجھ سے پوچھو غافل
ہو گئے ہیں اس کا موجب میرے جھٹلانے کے دن

از — مكرم چوہدری رفیق احمد صاحب نام رسکار قاصدہ یونیورسٹی مصر

۱۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو لاہور شہر کے وسطی اور افریقہ کے ملک مصر کی تاریخ میں ہمیشہ کے لئے یاد رہے گا جبکہ دن کے ۳ بج کر ۱۷ منٹ پر ایک زبردست زلزلہ کا جھٹکا محسوس کیا گیا جس کی طاقت اس زلزلہ SISMOGRAPH کے مطابق ساڑھے پانچ دلچند سے ایکری ۵.۶ دلچند تک ریکارڈ کی گئی۔ یہ زلزلہ کا جھٹکا ۹۰ لمبہ کے لئے آیا جو اپنے پیچھے بے شمار تباہیاں، بربادیاں، چیخ و پکار مانی و جانی نقصان کے اعداد و شمار چھوڑ گیا یہ عبرت و نصیحت حاصل کرنے کے لئے ایک نشانِ الہی بن گیا۔

نماز ظہر کی ادائیگی کے بعد میں اپنی یونیورسٹی کے قریب دفنی اسکوائر کے قریب سے گزر رہا تھا کہ اچانک میں نے دیکھا کہ ایک عمارت میں سے بے شمار لوگ مرد عورتیں بچے سمیٹتے چلانے تنگ دھڑنگ لباسوں میں تباہ کئے ہوئے نکل رہے ہیں۔ قریب جا کر محسوس ہوا کہ ان لوگوں کی اس ۸ منزلہ عمارت کا کوئی حصہ ٹوٹ کر گر گیا ہے اور اس وجہ سے تمام اہل عمارت پر آگندہ حال گھروں سے باہر سرگ پر آ گئے ہیں میں نے اس کو ایک عام انوائی حادثہ سمجھ کر کوئی اہمیت نہیں دی اور اپنے ہوسٹل کی طرف آ گیا۔ لیکن جیسے ہی ہوسٹل کے احاطے میں قدم رکھا وہاں کی دنیا ہی عجیب بدلی ہوئی نظر آئی۔ تمام طلباء جن کی تعداد ۵ ہزار کے قریب ہے اپنی ۴ منزلہ عمارتوں سے باہر نکل کر کھلے میدان، گراؤنڈ میں پراگندہ ہیں اور بعض کے چہروں پر ہوائیاں اڑ رہی ہیں پولیس اور ایسپولیس کی سکاڑیاں سائرن بجاتی ایک طرف سے جھاگتی ہوئی دوسری طرف کو

نکل رہی ہیں تاکہ وہ طلباء جو دھکم پیل یا ادبھی جگہ یا کھڑکیوں سے کود کر اپنی ٹانگوں کو تر دو بیٹھے ہیں یا بیہوش ہو گئے ہیں کو ہسپتال میں منتقل کروایا جائے۔ کچھ ٹینک طینت طلباء گھاس کے میدان میں ہی خدا کے حضور نماز میں سجدہ ریز ہیں۔ اف میرے خدا اتنا کچھ ہو گیا اور مجھے ابھی تک حقیقت کا علم نہیں ہے میں اپنی بلڈنگ میں آیا تو وہی نفسا نفسی کی حالت معلوم کیا تو پتہ لگا کہ آج مصر کی سرزمین میں سیکڑوں سال بعد اتنی زبردست تباہی مچا والا زلزلہ آ گیا ہے جس کی مثال ۶۰ سال کی تاریخ میں نہیں ملتی ہے۔ اب مجھے بھی موقع کی نزاکت کا احساس ہوا اور میں نے خدا تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ اللہ یہ تیرے ایک عذاب کا نشان ہے جو تو میرے کام کرنے والوں کو سزا دینے یا ان کو اپنی جھمکار دکھانے کے لئے وقتاً فوقتاً دنیا میں ظاہر کرتا ہے۔ مگر تو اس عذاب میں بے قصور اور انجان، ناکردہ غریب لوگوں کو اپنی حفاظت میں رکھنا خاص کر ہم احمدی مسلمانوں کو جو یہاں پہلے ہی تھوڑی تعداد میں ہیں چونکہ میں تھکا ہوا تھا دوپہر کا کھانا کھا کر دوبارہ اپنے کمرے میں سو گیا اور ابھی ۵.۲۷ منٹ پر میں نیند سے اٹھا ہی تھا کہ مجھے اپنی جار پالی پر ایک زبردست جھٹکا محسوس ہوا اور ساتھ ہی طلباء کی سمیٹنے چلانے اور بھاگنے کی آوازیں سنائی دیں۔ باہر نکل کر دیکھا کہ زلزلے نے ایک بار پھر اپنی طاقت کا مظاہرہ کیا۔ اب تو مجھے بھی احساس ہوا کہ

حقیقت کا جائزہ لیا جائے۔ چنانچہ سب سے پہلے میں نے اپنے احمدی دوست جن کے ہاں فون پر بات ہو سکتی تھی فون کرنے کی کوشش کی مگر ساری فون لائنیں مدلل ہو چکی تھیں میں بس یہ سوار ہو کر اپنے امیر جماعت مکرملی صاحب اور ان کے بیٹے کے گھر پہنچا وہ خریدت سے تھے پھر ایک اور مخلص دوست محمد ابراہیم جو ایک پرانے علاقہ میں رہتے تھے رات کو وہاں پہنچا تو اس علاقہ میں بہت سی عمارتیں گری ہوئی پڑیں ملیں کاریں چکنا چور ہو چکی تھیں بہت سے لوگ زخمی ہو چکے تھے۔ اور کچھ لوگ بقضاء الہی فوت ہو چکے تھے۔ اللہ کا نام لیکر اس احمدی دوست کے گھر پہنچا وہاں ان کی بیوی اور بچے انتہائی سہمی ہوئی حالت میں تھے ایک تو پڑوس کی عمارتوں کا گرنا اور پھر اس ہیبت ناک طریقہ سے زلزلہ کے جھٹکے جو اچھے اچھوں کے اوسان خطا کر رہے تھے مگر اللہ تو اے نے ہمارے اس احمدی دوست کی بلڈنگ کو جو ایک کافی پرانی عمارت تھی گرنے سے بچا لیا اور میرا یقین ہے کہ چونکہ ہم یہاں پر جمعہ کی نماز ادا کرتے ہیں اور قرآن کریم، احادیث رسول، سلام مسیح موعود علیہ السلام، حضور انور کے خطبات پڑھنے دیکھنے جاتے ہیں اس مکان کو اس لئے اللہ نے محفوظ رکھا اور خاص کر اسی کمرے میں صرف معمولی سی دراڑیں آئیں اور یہ صرف خدا کا فضل ہے کہ اس نے اپنی حفاظت میں رکھا۔ میں نے بھی اسی نسبت کا خاطر رات وہیں گزارا اور پھر اگلے روز حالات کا تفصیلی جائزہ لینے کے لئے شہر

کے ان محضوں میں جہاں زلزلہ سے بہت زبردست تباہی مچائی تھی ان کا گھرا ہوا۔

اس سے قبل یہاں ایک بات کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہوں کہ مصر ایک اسلامی ملک ہے اور اسلامی نگاہ سے وہ مشرق وسطیٰ کی ایسی مملکتوں میں آتا ہے جہاں زلزلوں کا امکان بہت ہی کم ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کسی قوم پر ان کے برے کاموں کا مزا چکھانے کے لئے ایسے ایسے نشانات دکھاتا ہے جس میں عقل والوں کے لئے عبرت کا نشان ہوتا ہے۔ اور یہی چیز اللہ تعالیٰ نے قوم مصر اور اہل مصر کو دکھائی کہ جس چیز کا تصور بھی بعید از عقل ہے اس چیز کو اس واضح طریقہ سے دکھایا یقیناً یہ خدا تعالیٰ کے وجود کا ایک زندہ نشان تھا۔

میری ہی نہیں بلکہ ہر ایک ایمان اور تقویٰ کی آنکھ رکھنے والے شخص کی رائے کے مطابق یہ بات تسلیم شدہ ہے کہ اس ملک جس کے بارے میں آنحضرت صلعم نے اپنی احادیث میں اچھے رنگ میں ذکر کیا حضور کے صحابہ نے یہاں سکونت اختیار کر کے انبیاء و خلفاء اور اولیاء کی پیدائش گاہ اور مستقر رہا لیکن اپنی ان تمام مثبت خصوصیات کے باوجود اب اس ملک میں ایک دینی فساد برپا ہے۔ لوگ مسلمان ہونے کے باوجود ہر وہ فعل کرتے ہیں جو اسلام نے منع کیا ہے۔ شراب خانے عام ہیں فسق و فجور، زنا، چوری دھوکہ دہی، ہتھوں کی عادت بن چکی ہے۔ جھوٹ اس کثرت سے ہے کہ اللہ کی پناہ۔ منافقت کا اظہار اور یمن با اللہ تو اکثریت کی عادت بن چکی ہے۔ بڑی بڑی دینی ہستیوں کی طرف سے مذہب کا استیصال کیا جاتا ہے۔ امیر امیر ہے اور عزیز عزیز ہے۔ دونوں کے درمیان دیواریں ادبھی ہوتی جا رہی ہیں اور مساجد جم عامرہ وہی خراب ہونے لگی ہیں۔ الہدیٰ کی زندہ تصویر یہاں نظر آتی ہے۔ حکام وقت کا کردار بھی کچھ

مختلف نہیں بلکہ وہ لوگ زیادہ ذمہ دار ہیں ان تمام چیزوں کے تاریخ جانتی ہے کہ موجودہ عراق امریکہ جنگ میں جو لڑا مسلمان حکمرانوں نے ادا کیا اس میں

ان ملک کا رول سب سے زیادہ اہم ہے۔ اور معاندین اسلام نے مسلمانوں کے کندھے پر بندوق رکھ کر جنگ سیاست کے نام پر دیگر مسلمانوں کا بے انتہاء خون بہایا ہے کہ ایمان و الحفظ اور ابھی تک اس پالیسی کو بناو بنا کر ہی اب ایران اور امارت متحدہ کی مشکل کی آگ کو شعلہ دیا جائے گا۔ اور غالباً اگر مصر میں یہ زلزلہ نہ آتا تو شاید اب اس آگ کو اب تک کافی بھڑکا دیا جاتا لیکن خدا تعالیٰ کی ہستی ہر حال میں اپنے مناسب طریقہ سے تعریف کرتی ہے اور اس نے اس موقع پر بھی اس مہرے کو جسکو عموماً عدوان اسلام اپنے زیر تصرف لاکر دیگر مسلمانوں کو اور ان کی حکومتوں کو دھمکانے کے لئے استعمال کرتے ہیں خدا تعالیٰ نے اس کو اور اس ملک کے حکمران و سیاستدانوں کو یہ ایک انداز دی کہ تم جو سیاست کا کھیل کھیل کر خدا کی ہستی کو بھول گئے ہو یہ درست نہیں ہے بلکہ خدا کی ہستی ابھی موجود ہے اور اپنے وجود کا اظہار مختلف طریقہ سے کرتی ہے اور اس کی ایک معمولی سی مشال یہ ہے کہ لمحہ کا جھٹکا ہے اور اگر تم نے اپنی حالت میں تبدیلی نہیں کی تو پھر اس سے بھی بڑی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ یہ ہمت ہی شرم کی بات ہے کہ تمام مسلمان ممالک جن کے حکام اور عوام پر یہ واجب ہے کہ وہ اسلام کی طرف منسوب ہونے کی وجہ سے صحیح اسلامی تعلیم کو اپنائیں۔ مگر یہ سب لوگ اس چیز کو جانتے ہوئے پھر صحیح اسلامی تعلیم کو بھول جاتے ہیں۔ پھر خدا کا غضب سمجھتا ہے ان ملکوں پر جسکے نتیجے میں ہر چھوٹا بڑا غضب کی چٹکی میں پس جاتا ہے اس کی مثال اب لبنان سے شروع کریں جہاں مسلمانوں نے اپنے ہر سے کردار کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے غضب کو بھڑکایا اور پھر خدا تعالیٰ نے ان کے اوپر ہر سال تک خانہ جنگی کی حالت پیدا کر دی سارے لبنانی آپس میں ہیں اپنے بھائیوں کا خون بہانے لگے اور ۱۵ سال تک انتہائی وحشیانہ طریقہ پر مسلمانوں اور عیسائیوں کا خون بہتا رہا عراق کی طرف چلیں تو وہاں شریاب خورس بے حیائی اور دیگر غیر اسلامی طریقہ کو اپنایا گیا جس کے بدلے میں خدا نے

ان پر آٹھ سال تک قریب ملک ایران کے ساتھ جنگ مسلط کر دی جہاں کے سابقہ حکمران شاہ نے ملک میں مغربی تہذیب و تمدن کو رائج کر کے غیر اسلامی طور و طریقہ کو رائج کر دیا۔ ابھی اس جنگ کے

ہیں کہ ان عرب مسلمانوں کا کردار کس حد تک گہرا غیر اسلامی ہو گیا ہے اور پھر اس کی سزا دینے کے لئے خدا نے ان پر یہ بیخبر کی جنگ مسلط کر دی۔ اور وہ عربوں ڈال جو دیگر غریب اسلامی ملکوں

زلزلوں کے متعلق

حضرت بانی سلسلہ عالیہ تعلیم اسلام کی پیشگوئی کا متن

کاش اہل دنیا اس پر غور کریں

یاد رہے کہ خدا نے مجھ عام طور پر زلزلوں کی خبر دی ہے پس یقیناً سمجھو کہ جب اگر کچھ کے مطابق امریکہ میں زلزلے آئے ایسا ہی یورپ میں بھی آئے اور نیز ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے اور بعض ان میں قیامت کا نمونہ ہونگے اور اس قدر موت ہونگی کہ جن کی نہیں چلیں گی۔ اس موت سے پہلے چند سہ ماہی نہیں ہونگے اور میں ہر اس قدر سخت تباہی آئیگی کہ اس روز سے کہ ان پیدا ہوا ایسی تباہی کبھی آئی ہوگی اور اکثر مقامات زیر زیر زمین جائیں گے کہ گویا ان میں کبھی آبادی نہ تھی اور اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین اور آسمان میں ہونگا کہ صورت پیدا ہونگی یہاں تک کہ ہر ایک عقلمند کی نظر میں وہ باتیں غیر معمولی ہوں گی اور ہستی اور فلسفہ کی کتابوں کے صفحہ میں ان کا پتہ نہیں ملے گا تب انسانوں میں اضطراب پیدا ہوگا کہ یہ کیا ہونے والا ہے اور بہترے نجات پائیں گے اور بہترے بلاگ ہو جائیں گے وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازے پر میں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھیں گی اور صرف زلزلے بلکہ اور بھی ڈرامائی ہمتیں ظاہر ہونگی کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے یہ اس لئے کہ لوگ انسان نے اپنی خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے اور تمام دل اور تمام ہمت اور تمام خیالات نے نیا سر ہی کر گئے ہیں اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جاتی پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ فحشی ارادے جو ایک بڑی مدت سے منہی تھے ظاہر ہو گئے جیسا کہ خدا نے فرمایا: **وَمَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ حَتَّى نَبْعَثَ رَسُولًا** اور تو بہ کرینوے مان پائیں گے اور وہ جو بلا سے پہلے تھے ہیں اب ہر دم کیا جائے گا۔ کیا تم خیال کرتے ہو کہ تم ان زلزلوں سے امن میں رہو گے یا تم اپنی تباہیوں سے اپنے نہیں بچا سکتے ہو؟ ہرگز نہیں۔ ان کی کاموں کا اس دن خاتمہ ہوگا یہ تم خیال کرو کہ ایک دفعہ میں سخت زلزلے آئے اور تمہارا ملک ان سے محفوظ ہے میں تو دیکھتا ہوں کہ شاید ان سے زیادہ مصیبت کا منہ دیکھو گے۔ اے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور اے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں اور اے ہزار کے رہنے والوں کو مستوعی فراتہم کہ وہ نہیں کہنے کا میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو دیران پاتا ہوں۔ وہ واہد دیکھتا ہے ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سامنے مذکورہ کام گئے اور وہ چپ رہا مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلا گیا جسکے کان سننے کے ہوں سننے کے وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سبک جمع کر دوں پر فرود تھا کہ تیرے فرشتے پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا اور لوگ کی زمین کا راتہ تم چشم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں دیکھا ہے تو یہ کہو تا تم پر رحم کیا جائے جو خدا کو چھوڑنا ہے وہ ایک کپڑا ہے نہ کہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔

(حقیقۃ الوحی صفحہ ۲۵۴ تا ۲۵۷)

ان کی آبادیوں کو علیاً میٹ کیا گیا اور خدا کا غضب اتنا بھڑکا کہ ان تمام حکمرانوں اور علماء و ذمہ دار لوگوں کو احساس ہے تو وہ اس سے نصیحت اور عبرت حاصل کریں اپنے اعمال میں اصلاح پیدا کر کے خدا کے حضور سرگرمی میں تاحذا کا غضب ٹھنڈا ہو۔ اور عالم اسلام پھر اپنی سابقہ روایات کے مطابق پھلے پھولے اور دنیا میں چھا جائے۔

زلزلے کی طرف دوبارہ لوٹتے ہوئے مختصراً لکھتا ہوں۔ جب میں زلزلے سے متاثرہ علاقوں کی طرف گیا تو عام طور پر وہ آبادیاں جہاں پر غریب طبقہ کے لوگ اپنے گھروں میں رہتے ہیں ان علاقوں میں عام طور پر یہاں تین چار منزلہ عمارتیں ہیں جو ۵۰ سال کے قریب عرصہ میں تعمیر ہوئی تھیں اور اب کافی حد تک بوسیدہ ہو چکی ہیں لیکن لوگ اپنی پسماندہ حالت کی وجہ سے ان کو ابھی تک دوبارہ تعمیر نہیں کروا سکے ہیں چنانچہ شہر۔ سید۔ زینب۔ شہر۔ شہر۔ قدیم مصر۔ افسین۔ معر۔ جدیدہ وغیرہ کے علاقے زلزلے سے زیادہ متاثر ہوئے۔ بعض عمارتیں ماریاں گر گئیں بعض کے کچھ حصے گر گئے خاص طور پر سکول بہت زیادہ متاثر ہوئے کیونکہ ان کی عمارتیں عام طور پر کچھ ہیں اور پھر جب زلزلہ آیا تو بچے گہرا کہ باہر بھاگے اور پھر جو بچے دب گئے وہ نہ کھلی ہو گئے یا پھر سکول کی دیواریں اور چھتیں گرنے کی وجہ سے ٹوٹتے ہو گئے۔

انالیہ وانا الیہ راجعون

نئی آبادی معر جدیدہ میں مستثنیٰ ہے لیو پولیس کے عین سامنے ایک چودہ منزلہ عمارت تھی جو بالکل زمین میں دھنس گئی اور یہ عمارت تقریباً ۱۵-۱۰ سال قبل ہی جدید طرز سے بنائی گئی تھی اور جب میں نے اس کو دیکھا ہے تو کھڑے ہو گئے کہ یہ منصف اور لوہے کا ایک بہاڑ تھا جو ریت کی طرح ایک دم بیٹھ گیا اور اس میں موجود تقریباً سبھی افراد طلبہ کے نیچے دب کر خدا کے حضور حاضر ہو گئے جن کی تعداد ۵۰ سے زیادہ تھی۔

پر خرچہ کیے جانے چاہئے تھے عدوان اسلام نے ان کو اپنی سلیبی گتھیوں میں الجھا کر اپنے ملک کو بھجوا دیا اور مسلمان کا خون مسلمان کے ذریعہ بہایا۔ ان مسلمان ممالک کی تباہی و بربادی ہر طرح سے کی گئی

بہاؤ ذرا ٹھنڈے ہوئے تھے کہ کویت کا مسئلہ کھڑا ہو گیا جس میں اور دیگر قریب کی اسلامی عربی ریاستیں بھی شامل ہوئیں اور ان ملکوں میں ہر سر روزگار دیگر مسلمان اور غیر مسلمان شہری جانے

دلیل و مسکت جوابات

(قسط نمبر ۱۲)

راہِ ہدیٰ

تحریر ایم۔ کے خالد

دیوبندی عالم محمد یوسف صاحب لدھیانوی کے رسالہ "قادیانیوں کو دعوت اسلام" کے جواب میں۔ (ادارہ)

پس جب آپ احمدیوں کو تاویل کی اجازت نہیں دیتے تو آپ یا آپ کے ہم عقیدہ دیوبندیوں کو کیا حق ہے کہ جب آپ اشرف علی رسول اللہ کہیں تو اس کی تلویح کریں۔

پس آپ کے لئے دو میں سے ایک بات لازم ہو چکی ہے کہ یا تو ہر اس شخص سے تاویل کا حق بھیجیں اور عالم اسلام میں ہر طرف مثل و غارت مابازار گرم کر دیں یا پھر جماعت احمدیہ کے لئے بھی یہ حق تسلیم کر لیں جس کے تمام مرد و زن بلا استثناء حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کو غلام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر درجہ نہیں دیتے اور جہاں بھی آپ کے لئے مجازاً لفظ محمد استعمال ہوا ہے کامل یقین کے ساتھ اس سے مراد یہ لینے ہیں کہ آپ محمد رسول اللہ کے عشق میں کامل طور پر فنا تھے اور آپ نے اپنے وجود کا کوئی حصہ باقی نہ چھوڑا مگر تابع زمان محمد کر دیا۔ اس کے سوا کوئی احمدی ہرگز محمد رسول اللہ کی ہمسری سے بالا ہونا تو درکنار آپ کی ہمسری کو از کتاب کفر سمجھ کر مردود قرار دینا ہے۔ یہ تو ہے ہمارے دل کا حال جو ہم جانتے ہیں اب اے عالم الغیب ہونے کے دعویدار مولوی صاحب! بتائیے کہ آپ ہمارے دل کا کیا حال جانتے ہیں؟

قارئین کرام! لدھیانوی صاحب کے مزاج سے آپ خوب اچھی طرح واقف ہو چکے ہیں کہ وہ کس طرح قائل کے قون کو اور مصنف کی عبارت کو ان معنوں کے بالکل برعکس معنی پہنانے کے ماہر ہیں کہ جن معنوں میں اس نے کلام نہیں کیا یا عبارت نہیں لکھی۔

لدھیانوی صاحب نے اپنے اعتراض کو ثابت کرنے کے لئے کلمتہ الفصل کی ایک عبارت پیش کی ہے۔ مصنف کتاب "کلمتہ الفصل" کی اس تحریر سے متعلق جسے انتہائی بھیانک کلمہ کفر کے طور پر مولوی صاحب پیش فرما رہے ہیں، ہم قارئین پر خوب اچھی طرح واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ لدھیانوی صاحب نے جو معنی اس تحریر کو پہنانے کی کوشش کی ہے سراسر ظلم اور افتراء ہے اور ویسا ہی ظلم و افتراء ہے جیسا کہ کوئی شخص ان بزرگانِ امت پر حملہ کرے جن کا پہلے ذکر گزر چکا ہے اور ان کی تحریرات اور فرمودات سے کفر و الحاد کے معنی اخذ کرے۔ لدھیانوی صاحب نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی جس عبارت پر اپنے افتراء کی عمارت تعمیر کی ہے وہ یہ ہے۔

"میرے موعود خود محمد رسول اللہ ہیں جو اشاعت اسلام کے لئے دوبارہ دنیا میں تشریف لائے، اس لئے ہم کو کسی نئے کلمہ کی ضرورت نہیں۔ ہاں اگر محمد رسول اللہ کی جگہ کوئی اور آتا تو ضرورت پیش آتی۔"

(کلمتہ الفصل صفحہ ۱۵۸) قارئین کرام۔ دراصل یہ تحریر ایک ایسے معترض کو پیش نظر رکھ کر لکھی گئی جو خود تسلیم کرتا تھا کہ احمدیوں کا کوئی الگ کلمہ نہیں ہے اور اس طرح چالاک سے احمدی علم کلام پر حملہ کرنا چاہتا تھا۔ عرض یہ تھی کہ احمدیوں کو لازم کرے کہ اگر تمہارا یعنی حضرت مرزا صاحب کا الگ کلمہ نہیں ہے تو وہ کسی معنوں میں بھی نہیں نہیں کہلا سکتے اور اگر کلمہ الگ

ہے تو امت محمدیہ سے خارج ہو جاتے ہیں۔ چالاک کے اس پھندے سے نکلنے کی کوشش سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے یہ عبارت لکھی جس پر جناب لدھیانوی صاحب پھر پھر حملہ کر رہے ہیں۔

درحقیقت اس کا جواب جو مصنف کتاب "کلمتہ الفصل" دینا چاہتے تھے اور وہی آج بھی ہر احمدی کا جواب ہے جو یہ ہے کہ یہ درست ہے کہ جماعت احمدیہ کا کوئی الگ کلمہ نہیں اور مولوی صاحب جو یہ بات پیش کرتے ہیں کہ جماعت کا کوئی الگ کلمہ ہے یہ بالکل جھوٹ ہے۔ جماعت احمدیہ کا وہی کلمہ ہے جو لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے۔ ہم حضرت مرزا صاحب کو ہرگز محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر آزاد نبی کے طور پر تسلیم نہیں کرتے۔ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام اور تابع کو اگر امتی نبی کے مقام پر سرفراز فرمایا جائے تو ہرگز نئے کلمہ کی ضرورت نہیں کیونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ ہی قیامت تک کے لئے حاوی ہے اور غیر متبدل ہے۔

یہ بات معترض کو سمجھانے ہوئے مصنف "کلمتہ الفصل" نے ایک یہ طرز بھی اختیار کیا کہ اسے بتائیں کہ اصل میں محمد نام اور محمد مقام اتنے عظیم ہیں کہ صرف گذشتہ زمانوں پر ہی حاوی نہیں آئندہ زمانوں پر بھی حاوی ہیں۔ پر جس طرح یہ کہنا درست ہو گا کہ حملہ انبیاء کے نام جیسے آدم، نوح، ابراہیم، موسیٰ، عیسیٰ، وغیرہ محمد نام کے تابع اور اس کے کلمہ میں شامل ہیں اسی طرح یہ کہنا بھی درست ہے کہ بعد میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے فیض یاب ہو کر اگر کسی امتی کو مقام نبوت عطا ہو تو وہ بھی اسم محمد کی جامعیت میں داخل ہو گا۔ یہ استدلال کوئی محض ذوق نکتہ نہیں بلکہ ایک ٹھوس حقیقت پر مبنی ہے جس پر ان قادیانیوں کی نظر نہیں۔

اسم محمد کی تصدیق میں اس لئے دوسرے انبیاء کی تصدیق شامل ہو جاتی ہے، خواہ وہ بعد میں ہوں

یا پہلے ہوں، کہ قرآن کریم وہ کتاب ہے جس نے دیگر تمام انبیاء کی تصدیق بنائے ایمان میں داخل کر دی اور اسلام ہی وہ مذہب ہے جس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے والے ہر شخص پر لازم کر دیا کہ محض یہ ایمان کافی نہیں جبکہ تم خدا کے دیگر انبیاء میں کسی ایک کا انکار کرنے والے ہو۔

پس یہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم احسان ہے کہ آپ دوسرے انبیاء کے بھی مصدق بن گئے خواہ وہ دنیا میں کہیں بھی، کسی بھی زمانہ میں پیدا ہوئے ہوں۔ یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امتیازی شان ہی ہے جس کو بیان کرتے ہوئے مصنف کتاب "کلمتہ الفصل" نے محض کو سمجھا کر کی کوشش کی کہ ہمارے آقا و مولیٰ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ایسا مقام ہے کہ ان کے نام میں ہر نبی کی تصدیق شامل ہو گئی۔ ہمارے اور ہمارے درمیان فرق صرف یہ ہے کہ تم صرف گذشتہ انبیاء کی تصدیق اس نام میں سمجھتے ہو، ہم اس کی پیشگوئی کے مطابق ظاہر ہونے والے امام مہدی کو بھی جس کا درجہ ہم امتی نبی کا درجہ سمجھتے ہیں، اس تصدیق میں داخل سمجھتے ہیں۔

پس محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھنے والے کے لئے کسی اور کا کلمہ پڑھنے کی ضرورت نہیں کیونکہ ہر کلمہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمہ میں داخل ہو چکا ہے۔ جیسا کہ ابراہیم علیہ السلام، موسیٰ علیہ السلام اور عیسیٰ علیہ السلام وغیرہ انبیاء کو نبی اللہ تسلیم کر کے والے پر یہ حاجت نہیں رہی کہ ابراہیم رسول اللہ، موسیٰ رسول اللہ، عیسیٰ رسول اللہ یا کسی اور نبی کا کلمہ پڑھیے، اسی طرح احمدیوں کے لئے ہرگز ضروری نہیں کہ محمد رسول اللہ کا کلمہ پڑھنے کے بعد احمد رسول اللہ کا کلمہ پڑھنا شروع کریں۔ یہ وہ نہایت عالمانہ اور عارفانہ نکتہ تھا جسے سمجھانے کی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مصنف کتاب "کلمتہ الفصل" نے خیال نہ کیا کہ ان کے مخالفین میں بہت سارے غیبی بھی شامل ہیں جو حسن نیت کے ساتھ محض بات سمجھنے والے نہیں بلکہ محض اعتراض برائے اعتراض کرتے ہیں اور حق جوں سے ان کی کوئی عرض نہیں۔ یہ لدھیانوی صاحب بھی اسی

پاکستانی ملاؤں کی ایک اور شعبہ بازی

انہ۔ مکر۔ احمد منیر خواجہ صاحب درزر برگ حبر منشی

قسط (۲)

اس کے بعد میں مولانا دھیانوی ان کے مریدوں اور ان کے مرشدوں کو اس بات کی طرف خاص توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ اگر آپ کو اسلام سے ذرا بھی واقفیت ہے تو آپ کو معلوم اور یاد ہونا چاہیے کہ "پتھر مہینہ صاف ہونا پیر ہی پڑے ہیں" جیسا کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دعویٰ سے پیشتر اپنے دوستوں عزیزوں رشتہ داروں اور پیچھلیوں میں اپنی راستبازی سچائی بہرہ بردی لیکھی اور ہمسایوں سے نیک سلوک کی وجہ سے انتہائی عزت اور قدر کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے۔ مگر دعویٰ کے بعد وہی لوگ آپ کے جانی دشمن بن گئے۔ اور راہ چلتے آپ پر پتھر پھینکتے اور اہو لہان کر دیتے۔ اور آپ کے قتل کے منصوبے بناتے مگر جیسے اللہ رکھے اسے کون چکھے۔ حضرت محمد رسول اللہ کو خدا تعالیٰ نے سچا بنایا۔ اور جوں جوں دشمنان اسلام آپ کو تکلیفیں دیتے۔ اس سے دگنی تیزی کے ساتھ... یہ آپ اسلام اور خدا تعالیٰ کے احکام کی تبلیغ کرتے۔ اور آخر خدا تعالیٰ نے آپ کو کامیابی عطا فرمائی۔

اب اگر مولوی لدھیانوی صاحب ذرا حسد۔ بغض اور شرارت سے ہٹ کر دیکھیں تو یہی حال حضرت مرزا غلام احمد بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہوا۔ حضرت مرزا صاحب اپنے دعویٰ سے پیشتر ہندوؤں۔ سکھوں۔ مسلمانوں۔ عیسائیوں اور اپنے رشتہ داروں میں اپنی راستبازی سچائی نیکی اور اپنے اور پرانے سے حسن سلوک اور مہلادی کی وجہ سے انتہائی قدر و منزلت اور عزت اور احترام کی نظر سے دیکھے جاتے تھے۔ مگر جب آپ نے خدا تعالیٰ سے حکم پا کر سلسلہ احمدیہ کی بنیاد رکھی اور تمام دنیا کو نیکی اور ہر انسان کو برابری کی تبلیغ شروع کی تو یہی لوگ آپ کی جان کے دشمن ہو گئے۔ طرح طرح کی تکلیفیں دینی شروع کیں۔ حتیٰ کہ مسجد میں جانے کا راستہ بند کر دیا۔ اور چھوٹے بچے بنانے شروع کئے۔ مگر حضرت مرزا صاحب بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے ان تمام تکلیفوں کی پرواہ نہ کی اور دن

رات اسلام کو پھیلائے اور خدا تعالیٰ کا نام بلند کر کے میں مہر زین ہو گئے اور ساتھ ہی ساتھ بدو عالمی کی کٹے خدا نے ایسے ساتھ خطا کر جو تیرے اس نیک کام میں میرا ہاتھ بنا نہیں۔ اور میرے مددگار ثابت ہوں۔ چونکہ یہ خدا تعالیٰ کے احکام کی تبلیغ تھی۔ اور اس کے حکم کے مطابق شروع کی گئی تھی۔ آپ کو اہام ہوا کہ "الہی اللہ اسکاف شبہ ہے" اور پھر اہام ہوا کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"۔

اب یہ دونوں اہام کس شان سے پوسے ہوئے۔ اس کی دنیا گواہ ہے ممکن ہے مولوی لدھیانوی صاحب ان دعواؤں کی قبولیت دیکھ سکیں یا نہ دیکھ سکیں یہ الگ بات ہے کہ یہ دونوں اہامات کس شان سے پوسے ہوئے اور پوسے ہوئے ہیں۔ اور انشاء اللہ پوسے ہوئے نہیں گئے۔ اس وقت شاہدیں دنیا کا کوئی ایسا ملک ہو جہاں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا مرکز اور مشن نہ ہو۔ اور احمدیت کے پرانے دن بدن ترقی کی راہ پر گامزن نہ ہوں۔ اور یہ احمدیت کی تاریخ میں دلچسپ واقعہ ہے کہ جس قدر آپ جیسے مولویوں کی وجہ سے احمدیت کی مخالفت تو رہی ہے۔ جس قدر احمدیوں پر ظلم و ستم اور قید و بند کی سزا سزائیں دی جا رہی ہیں۔ اور بعض شرارت اور حسد کی بنا پر احمدیہ جماعت کو کلمہ نماز۔ سلام اور اذان کو بجالانے پر پابندی لگائی جا رہی ہے اس سے دگنی تیزی کے ساتھ یہی ساری روئیں احمدیہ جماعت میں شامل ہو رہی ہیں۔

ایک لحاظ سے ہم مولوی لدھیانوی صاحب کے شکر گزار ہیں کہ خدا تعالیٰ نے احمدیہ جماعت کے لئے خاموش تبلیغ کا ایک نیا دروازہ کھول دیا کہ مولوی محمد یوسف صاحب لدھیانوی اور ان کے پیروں۔ مریدوں کو ہمارے لئے نوکر رکھ دیا۔ کہ یہ شرارت اور مخالفت کریں۔ اور جماعت احمدیہ کی تبلیغ ہو۔ اور سیکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں لوگ احمدیت میں شامل ہوتے چلے جائیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے کسی قوم کے لئے اپنی رحمت اور بخشش

کے دوانے بند نہیں کئے۔ حضرت مرزا غلام احمد صاحب بانی سلسلہ احمدیہ کی طرف سے بار بار یہ تاکید اور تلبیہ تھی کہ کسی انسان کا دل مت دکھاؤ۔ اور اگر کوئی کالی سے تو اس کو دُعا دو۔ کسی مسلمان کو کافر مت کہو۔ کیونکہ دلوں کا حال اللہ تعالیٰ جانتا ہے۔ ہندو۔ سکھ۔ مسلمان عیسائی سب بھائی بھائی ہیں۔ اور یہ اسی علیہ السلام ہے کہ ہندوؤں نے بھی احمدیت قبول کی ہے۔ سکھوں نے بھی احمدیت قبول کی ہے۔ اور مسلمانوں نے بھی احمدیت قبول کی۔ اور مسلمانوں میں جو سنجیدہ طبقہ تھا وہ بھی جو حق در جو حق احمدیت میں شامل ہونے لگا۔ اور آج بھی شامل ہو رہا ہے۔

دوسری بات مولانا لدھیانوی صاحب کی خدمت میں یہ ہے کہ آخر وہ بھی ایک خدا کے سامنے پیش ہوں گے۔ اور ان کا حساب کتاب ہوگا۔ اور خدا تعالیٰ ان سے پوچھے گا کہ تم نے میرا کلمہ کیوں مٹایا۔ مسجد کو مسجد کہنے سے کیوں روکا۔ احمدیہ جماعت کو مسلمان کہلانے اور میرے احکام بجالانے سے کیوں روکا۔ تمہیں کیا حق تھا کہ تم ایک مسلمان کو دوسرے مسلمان کو سلام کرنے سے روکا۔ تم نے احمدیہ جماعت کو اذان دینے پر قید و بند کی سزا دی۔ مولانا صاحب اس وقت کا خیال کریں اس وقت آپ کی کیا حالت ہوگی۔ مندرجہ بالا سوالات کا صرف آپ کو جواب دینا ہوگا۔ وہاں صرف خدا تعالیٰ کی حکومت ہوگی۔ وہاں آپ کے استاد۔ مرشد اور آپ کو حلوہ کھلانے والے خود چھوڑوں کے کھڑے ہیں کھڑے ہوں گے۔ خدا تعالیٰ کی لاکھی بے آواز ہے وہ جب چلتی ہے تو پھر اس کو دنیا کی کوئی طاقت نہیں روک سکتی۔

تیسری بات مولانا لدھیانوی صاحب ان کے مرشدوں اور اسلام کے رکھوالوں کی خاص توجہ کے لئے یہ ہے کہ آپ لوگ تھوڑی دیر کے لئے مذہب و ملت کا فرد اور مسلمان۔ احمدی اور شیعہ کی بحث سے ہٹ کر ایک انسان ہونے کی صورت میں ذرا غور کریں کہ انسان کو پیدا کرنے کی اصل غرض خدا تعالیٰ کی یہی تھی کہ ایک

انسان دوسرے انسان سے مل کر رہے۔ اور حسن سلوک سے پیش آئے۔ اب بھی وقت ہے۔ پاکستان میں تباہ کاریوں اور طغیانوں پر نظر ڈالیں۔ اسلام کو فروخت کرنا اور خدا تعالیٰ سے مقابلہ کرنا چھوڑ دیں۔ ایک انسان کو دوسرے انسان پر ظلم کرنا نہیں بلکہ اس کو گلے لگانا سیکھیں۔ کس کے دل میں کیا ہے۔ یہ معاملہ خدا تعالیٰ پر چھوڑ دیں۔ آپ کو تو اپنے دل کا بھی پتہ نہیں کہ اس کی حرکت کب بند ہو جائے گی۔ آپ دوسروں کے دل کا حال کیسے جان سکتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے مقابلہ نہیں بلکہ اس سے بڑا مانگیں۔ کہ آخری حساب اس کے پاس ہوگا۔ پھر وہاں فیصلہ ہوگا کہ کون مسلمان تھا۔ اور کون کافر۔ کون سچا تھا۔ اور کون جھوٹا۔ کون خدا تعالیٰ کے احکام کی تبلیغ کرتا تھا۔ اور کون خدا تعالیٰ کے احکام کا جبر منشی کرتا تھا۔

مولویوں کا کام سیاست نہیں۔ اور نہ ہی یہ ان کے بس کا روک ہے۔ اگر مولانا لدھیانوی صاحب کی نظر سے مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۹۲ء کا اخبار جنگ گزرا ہو تو انہوں نے لازمی دیکھا ہوگا کہ اس میں ان کے کسی بھائی بند نے بھی ایک سرخی لکھی ہے۔ "سیاست کرنا علماء کا کام نہیں وہ مذہب پر توجہ دیں" اگر اب بھی مولانا صاحب کے دماغ میں یہ بات نہیں آئی تو پھر مولانا کے متعلق یہی کہنا پڑے گا۔ کہ مولانا کی عقل کا خانہ خالی ہے یہ

حضرت امام مہدی علیہ السلام فرماتے ہیں:۔ لا خدائے مجھ بھیجا ہے کہ تا میں اس بات کا ثبوت دوں کہ زندہ کتاب قرآن ہے اور زندہ دین اسلام ہے اور زندہ رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ دیکھو میں زمین و آسمان کو گواہ کر کے کہتا ہوں کہ یہ باتیں سچ ہیں۔ اور خدا وہی ایک خدا ہے جو کلمہ لا ایلہ الا اللہ محمد رسول اللہ میں پیش کیا گیا ہے۔ اور زندہ رسول وہی ایک رسول ہے جس کے قدم پر نئے سرے سے مردے زندہ ہو رہے ہیں۔ نشان ظاہر ہو رہے ہیں۔ برکات ظہور میں آ رہے ہیں۔ غیب کے چشمے کھل رہے ہیں۔

الحکم سہ ماہی ۱۹۰۰ء

قادیان دارالامان میں

جلسہ تعلیم الاطفال اور اجتماع اطفال الاحمدیہ

حضور انور کاروان پر پیغام • ۲۸ جمالیس کے روزنامندگان کی شرکت • دلچسپ علمی دوزشی مقابلہ جاتا • مجلس شوریٰ کا انعقاد۔

رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب اہل سنت علم دارالامان قادیان

الحمد للہ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کا پندرہواں اور جلسہ اطفال الاحمدیہ بھارت کا چودھواں سالانہ اجتماع مورخہ ۱۶، ۱۷، ۱۸ اکتوبر ۱۹۹۲ء کو احاطہ مدرسہ احمدیہ قادیان میں منعقد ہو کر نہایت ہی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اس بابرکت روحانی اجتماع میں قادیان کے خدام کے علاوہ بھارت کی ۲۸ مجالس کے ۱۰۰ سے زائد نمائندگان نے شرکت کی۔

افتتاحی اجلاس ۱۶ اکتوبر ۱۹۹۲ء
افتتاحی اجلاس کی صدارت مہمان خصوصی محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ رامیر جماعت الاحمدیہ قادیان نے فرمائی۔ اجلاس کا آغاز ٹھیک ۲۰-۲۵ پر مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خدام کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ تلاوت کے بعد صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے پریم کشائی کی رسم ادا کی۔ اس کے بعد خدام الاحمدیہ فضائیں بلند ہوتے ہی فلک بوس اسلامی نوروں سے قادیان کی ذفا کو سجی اٹھی۔ بعد میں مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے خدام الاحمدیہ کا مہم دہر دیا۔ مکرم ناصر علی صاحب عثمان نے حضرت اقدس سیرج موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے سنایا اور صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے حضور انور کا تازہ پیغام پڑھ کر سنایا۔ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی سالانہ رپورٹ مکرم مولوی مظفر احمد صاحب ناصر ہتھم خدمت نطق سے پیش کی۔ صدارتی خطاب میں صدر جلسہ نے خلافت راشدہ کے دور کا ذکر کرتے ہوئے ایک حدیث کی تشریح کی اور فرمایا جس طرح پہلے خلافت کے دور میں فتنہ کھڑا ہوا اور اللہ تعالیٰ نے خلافت کی ہر طرح حفاظت کی اور دشمن کو ناکام کیا اس کی طرف سے اس بعثت تا بنیہ کے دور میں خلافت کے متعلق طرح طرح کے منصوبے بنائے گئے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے دشمنوں کے منصوبوں کو پاش پاش کر دیا۔ اور خلافت کی تائید نصرت کی۔ موصوف نے متعدد واقعات پیش کئے۔ دعا کے بعد اجلاس

برخواست ہوا۔ پہلے دن کا دوسرا اجلاس۔ بعد نماز مغرب و عشاء یہ اجلاس شروع ہوا۔ زیر صدارت مکرم میل احمد صاحب ناظر اعلیٰ تعلیم خدام کا حسن قرأت کا مقابلہ ہوا۔ مکرم عبدالحمید صاحب ٹاک کی زیر صدارت مقابلہ تقابیر مکرم تنویر احمد صاحب ناظم وقف جدید کی زیر صدارت خدام حزب تب کا مقابلہ تقابیر ہوا۔

مورخہ ۱۷ اکتوبر ۱۹۹۲ء۔ نماز تہجد باجماعت ادا کی گئی۔ پھر گرام شروع ہوئے جو شرم و آنا حکیم محمد رفیق صاحب صدر مجلس اطفال بھارت نے پڑھائی۔ نماز فجر اور درس کے بعد مکرم عبدالحمید صاحب ٹاک صوبائی امیر کشمیر نے بہشتی مقبرہ میں اجتماعی دعا کروائی۔ دعا کے بعد خدام و اطفال کے مختلف مقابلہ جات۔ ۱۔ بیجے تک جاری رہے۔ بعد نماز ظہر و عصر تمام خدام و اطفال اور مہمانان کرام کے کھانے کا انتظام تعلیم الاسلام ہائی اسکول کے احاطہ میں کیا گیا تھا۔ اس کھانے میں بعض اظہار کو بھی مدعو کیا گیا۔

افتتاحی اجلاس مجلس اطفال الاحمدیہ اطفال الاحمدیہ کا افتتاحی اجلاس بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت مکرم میر احمد صاحب خدام احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت منعقد ہوا۔ عزیزم عطا الہی آسن غوی کی تلاوت قرآن کے بعد مکرم مولوی نسیم خان صاحب مہتمم اطفال بھارت نے دہر دیا اور عزیز ادریس الہی خان نے حضرت اقدس سیرج موعود کے کلام سے نظم پیش کی بعد مکرم خراجہ بشیر احمد صاحب نائب ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی اسکول نے حضور انور کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ پیغام کے بعد

عزیز ادریس الہی خان، عزیز زفر حسین اللہ اور عزیز ناصر الدین نے اطفال الاحمدیہ کا ترانہ پیش کیا۔ اطفال الاحمدیہ کی سالانہ رپورٹ مکرم مولوی محمد نسیم خان صاحب نے پیش کی۔ آخر میں محترم صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے اپنے خطاب میں اجتماع کی غرض و غایت اور خدام و اطفال کا ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

الحمد للہ اجتماع کے ایام میں خصوصاً نماز تہجد درس اور اجتماعی دعا بہشتی مقبرہ اور روحانی پروگراموں کے ساتھ ساتھ مختلف علمی مقابلہ جات ہوتے ہوئے مسجید حنفیہ میں مقابلہ تقابیر و عبادت اول دوم مقابلہ قرأت انظم خوانی بیت بازی کو نیز خدام و اطفال، مقابلہ اذان دوزشی مقابلہ جات۔ تینین روزہ کے خدام و اطفال کے دوزشی مقابلہ جات کی تفصیل اس طرح ہے۔

نفت ہال، والی بال کرکٹ، ڈسکس تھرو۔ جیولن تھرو۔ نشانہ خلیج، کبڈی بیڈ منٹن۔ دوڑ ۳۰ میٹر، ۲۰۰ میٹر اور ۵۰۰ میٹر۔ بوری دوڑ۔ مینڈک دوڑ۔ وغیرہ مقابلہ جات ہوئے۔ مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۹۲ء۔ حسب سابق اس روز بھی نماز تہجد درس و تدریس و اجتماعی دعا کے بعد خدام و اطفال کے علمی و دوزشی مقابلہ جات ہوتے رہے۔ اطفال الاحمدیہ کے اس روز علمی مقابلہ جات اجتماع گاہ ہی میں۔ ۱۔ بیجے تک جاری رہے اور احمدیہ گراؤنڈ میں مختلف کھیلوں کے علاوہ کرکٹ، کانگواٹل مقابلہ۔ اور ۲۰-۳۰ بجے قادیان اور بنگال کی ٹیموں کے مابین مقابلہ کبڈی نیز والی بال شروع۔ سیرج قادیان اور ناصر آباد کشمیر کی ٹیموں کے درمیان ہوا۔ محترم صاحبزادہ وسیم احمد صاحب ادریشیر قادیان میں شائقین کھیلوں کی حوصلہ

افزائی کے لئے تشریف لائے۔
اختتامی اجلاس۔

اجتماع کا اختتامی اجلاس ٹھیک ۱۰ بجے زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ رامیر جماعت الاحمدیہ قادیان منعقد ہوا۔ عزیز حافظ خادم شریف متعلقہ جلسہ عہدہ کی تلاوت کے بعد صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے خدام و اطفال کا مہم دہر دیا اور مکرم مولوی سطاء اللہ صاحب ناصر نے نظم پڑھ کر سنائی۔ پھر صدر جلسہ نے علمی اور دوزشی مقابلہ جات میں نیشنل کارکردگی میں اولیٰ دوم اور سوم آنے والے خدام و اطفال و مجالس میں انعامات تقسیم کئے۔ اس کے بعد مکرم محمد عارف صاحب ننگلی صدر اجتماع کمیٹی نے شکریہ ادا کیا۔

محترم صدر جلسہ نے صدارتی خطاب میں فرمایا ہر کام خدا تعالیٰ کے سپرد کرنا چاہیے اور دعا کرتے ہوئے اس سے مدد مانگنی چاہیے۔ خدایا ہمارے پروگراموں کو قبول فرما اور جو کھیل رہ گئے ہیں آئندہ وہ دور کرنے کی توفیق عطا فرما۔ باہر سے آنے والے خدام و اطفال کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ خلیفہ وقت کے ارشاد کے مطابق آج آپس میں۔ کیونکہ حضور نے ہی ان اجلاس کی منظوری دی ہے۔ پس خدا تعالیٰ کا شکر کرنا چاہیے کہ ہم حضور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے یہاں آئے ہیں۔

موصوف نے مکرم میر احمد صاحب خدام بھارت نے خدام الاحمدیہ بھارت کے لئے دعا کی اور دعا کی کہ آپس میں بڑی محنت سے اپنی قیادت میں یہ خدمت سر انجام دی آئندہ بھی اس رنگ میں خدمت بجالانے کی توفیق عطا ہو۔

علا موصوف نے دعا پڑھ کر فرمایا اور فرمایا کہ خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ ہمیں آخرت کے نیک نون پر چلنے کی توفیق دے اور جو بھی خدمت کا موقع ملے اس کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھ کر بجا کرنا چاہیے۔ کیونکہ یہ جو تعظیمیں ہیں یہ ہمیں ترمیم دینے کے لئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ بعض اوقات بڑی خدمات کو رد کر دیتا ہے۔ تھوڑی خدمت تھوڑی ہو جایا کرتی ہیں۔ لہذا ہر کام میں نیک نیتی ہونی چاہیے۔ اجتماعی دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اجتماع کو کامیاب بنانے والے جملہ معاونین کو اللہ تعالیٰ جزائے خیر عطا فرمائے آمین۔

مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۹۲ء کو رات ٹھیک ۱۰-۹ بجے مسجد مبارک قادیان میں زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان مجلس شوریٰ برائے اجتماع صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت منعقد ہوئی اور آئندہ دو سال کے لئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کا انتخاب عمل میں آیا۔ مورخہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۹۲ء

مجلس شوریٰ کا دوسرا اجلاس مسجد مبارک میں منعقد ہوا جس میں ایڈیٹر ایمل مطابق مالی و تبلیغی و ترقیاتی امور کے متعلق نمائندگان کے مشوروں کو نوٹ کیا گیا۔

اخبار احمدیہ... بقیہ صفحہ اول

کہ ملاں جب سے پاکستان کی سیاست میں داخل ہوا ہے ساری بددیانتیاں پیدا ہوئی ہیں۔ اور آج پاکستان کا روائی روائی خائن ہو چکا ہے۔

اپنے خطبہ جمعہ کے آخر میں حضور نے نہایت درد بھر سے جذبات کے ساتھ بوسنیا کے مظلوم مسلمانوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ بوسنیا کے مسلمانوں کی اتنی دردناک حالت ہو چکی ہے کہ اب تو غیر بھی رونے لگ پڑے ہیں۔ اسلامی ملکوں کے سربراہوں نے اپنے مسلمان بھائیوں کو ملتانے کی نہایت بھیانک کوشش اپنے سامنے دیکھی لیکن کسی کے دل میں ذرا بھی احساس پیدا نہیں ہوا۔ عالم اسلام کے سربراہوں نے اپنی زبانیں ان امیر ملکوں کے ہاتھوں میں بیچ رکھی ہیں یا ان کی زبانیں ان کے ذریعہ کھینچ لی گئی ہیں۔ لیکن جن کے پاس انہوں نے اپنی زبانیں بیچی ہیں یا جنہوں نے ان کی زبانیں کھینچ رکھی ہیں بوسنیا کے مظلوم کو دیکھ کر آج وہ بھی غم زدہ ہیں۔ بوسنیا کے مظلوم کسی طرف رخ کر نکل گئے ہیں ان کے خاندانوں کے سارے افراد کاٹے گئے ہیں، بھٹیوں میں جھونکے گئے ہیں۔ ایک ایک آدمی جو قوم کا ایڈر بننے کی اہلیت رکھتا تھا بڑی سیدری سے مارا گیا ہے اور عالم اسلام کو ان دردناک واقعات کا ذرا بھی پتہ نہیں۔ احساس تک نہیں ہے اور یہ کہہ رہے ہیں کہ ان لوگوں کو ہم اپنے پاس کیسے بسا سکتے ہیں۔ ہمارے ملکوں میں بھی مسائل ہیں۔ حضور نے فرمایا کسی مسلمان ملک نے ان کے لئے اپنے خزانے نہیں کھولے۔ حالانکہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے **وَفِي أَمْوَالِهِمْ حَقٌّ لِّلسَّائِلِ وَالْمَحْسُورِ** (الذاریات: ۲۰) کہ ایسے مواقع آجاتے ہیں کہ اموال میں لوگوں کا حق بن جاتا ہے۔ ایسے اموال ان پر احسان یا خیرات کے طور پر نہیں بلکہ حق کے طور پر دیئے جاتے ہیں۔

بوسنیا کے مظلوم انسانوں سے بے رخی کا جو سلوک ان مسلم ملکوں نے کیا ہے اس کے باعث وہ ان سے نفرت کرنے لگے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کا ایک وفد جب ان سے ملا تو انہوں نے بڑی حقارت سے کہا کہ ہمیں تم مسلمانوں کی مدد کی ضرورت نہیں۔ لیکن جب ان کی منتہی کی گئی، ان کو سمجھایا گیا کہ ہم کون لوگ ہیں تب انہیں سمجھ آئی کہ ایسے لوگ بھی ہیں جو ہمارے ہمدرد ہیں۔

حضور انور نے بڑے درد بھر سے دل سے فرمایا میں احمدیوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ جس قدر بے چینی کا احساس ہونا چاہیے ابھی تک پیدا نہیں ہوا ہے۔ خدا کے حضور آپ بڑی اذیت و تکلیف کے جب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کا دل لے کر ان کے پاس جاٹیں گے۔ جن کے بارہ میں اللہ نے فرمایا ہے **لَعَلَّكَ بَآخِزٍ مِّمَّنْ لَمَلِكِ إِلَّا لِيَكْذُرُوا أَمْوَالَهُنَّ** (الشعراء) آج مسلمانوں کو محمد صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے دل کی ضرورت ہے۔ ہر احمدی کو وہ دل اپنے سینے میں داخل کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اجابہ کرام پیارے آفاقی صحت و سلامتی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں معجزانہ فائز المرامی اور خصوصاً حفاظت کے لئے دعاؤں جاری رکھیں۔

رضا کاران خدمتِ خلق

اکثر عجائس کے قائدین کی طرف سے تاحالی خدمتِ خلق (جسٹس لائن) کے رضا کاران کی فہرستیں موصول نہیں ہوتیں۔ جیلہ سالانہ قریباً ہزار ہر ہائی اس اہم امر کی طرف توجہ فرما کر ممنون فرمائیں۔

نوٹ: رضا کاران کی فوٹو، ولایت، بلڈ گروپ اور تصدیق صدر جماعت امیر جماعت ضروری ہے۔

صدر خدام الاحمدیہ بھارت۔ قادیان

ولاوت

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ نے میرے بیٹے عزیز رشید الدین پاشا (یاد مجلس خرام الاحمدیہ قادیان) کو مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۹۲ بروز سوموار درویشیوں کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ حضور انور نے ازراہ شفقت فرمودہ نام "صباح الدین" تجویز فرمایا ہے۔ نومبر ۱۹۹۲ میں محمد یوسف صاحب گجراتی درویش قادیان کا نواسہ اور خاکسار کا پوتا ہے۔ اجاب کرام سے زچہ و بچہ کا صحت و سلامتی اور زاری عمر و خادم دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (اس خوشی کے موقع پر اعانت بدیہ ۵۰ روپے جمع کئے گئے ہیں) خاکسار۔ مستری محمد دین درویش قادیان

منقولات

یسوع کی آمد ثانی۔ ایک غلط نظریہ

جنوبی کوریا کے فرقہ ڈومسٹ کے ایک گرجا میں پادریوں کے کہنے کے مطابق تقریباً دو سو مرد عورتیں اور نیچے بڑی شدت سے اس بات کا انتظار کرتے ہوئے جمع ہوتے تھے کہ آج رات ٹھیک گیارہ بجے حضرت یسوع مسیح ظاہر ہو کر ان کو آسمان پر لے جائیں گے۔

جب سیرج نامی کے ظاہر ہونے کا وقت مقررہ فریب ہوتا گیا تو لوگ ایک دوسرے سے گلے مل کر گانے اور ناچنے لگے۔ پادری ایسٹر چوئی (ESTHER CHOI) نے جو کہ ڈومسٹ گرجا کے مشنری ہیں، بڑی دلچسپی کے ساتھ اعلان کیا کہ ہم بہت جلد یسوع مسیح سے ملاقات کرنے والے ہیں۔ گانا گاتے ہوئے بعض لوگوں نے کہا کہ ہم فرشتوں کو بلکہ یسوع مسیح کو بھی دیکھ رہے ہیں۔ اور ایک عورت نے کہا کہ میں نے جنت اور دوزخ کا دورہ کیا ہے۔ اس کے متعلق گواہی دینے کے لئے میں اس دنیا میں لوٹ کر آئی ہوں۔

لیکن انہوں نے یہ انتظار بے سود اور دھوکہ ثابت ہوا۔ کیونکہ یسوع مسیح کی آمد ثانی کا کوئی نشان تک ظاہر نہیں ہوا جبکہ گرجا کی گھڑی گیارہ بج چکی تھی۔ اس کے بعد اکثر لوگ خاموشی کے ساتھ اپنے اپنے گھر واپس چلے گئے۔ ان میں سے بعض نے تو ظاہری طور پر سلامت کی۔

گذشتہ جمعرات مورخہ ۹۲-۱۰-۲۹ کو پادری ڈومسٹ نے T.V. میں بتایا کہ دن کے تعین کرنے میں ہم سے غلطی ہو گئی مگر یسوع ضرور جلدی آئے گا۔

سیول (SEOUL) شہر سے ملنے والی ایک اطلاع کے مطابق جنوبی کوریا (SOUTH KOREA) کے تقریباً ۳۰ ڈیسیٹیز گرجوں میں ۱۵,۰۰۰ پولیس افسران اس لئے بھیجے گئے تاکہ ان گرجوں میں لوگوں کو جو کشی کرنے اور دیگر فسادات کے نوچار ہونے سے روکا جائے۔

(INDIAN EXPRESS 30, OCT. 1992 MADRAS)

یسوع مسیح کی سیریل پر پابندی

عیسائیوں کا احتجاج بے اثر رہا۔ لیکن مسلمانوں کے غم و غصے کی وجہ پر ریڈیو کراچی نے

لندن، یہاں کے عیسائیوں نے سٹی ڈیزن پر دکھائی جانے والی ایک طنز سیریل کے خلاف احتجاج کیا تھا کہ اس میں یسوع مسیح کو ایک ربرک کھپتی کی صورت میں دکھایا گیا تھا۔ لیکن اس احتجاج کا کوئی اثر نہیں ہوا۔ پچھلے دنوں لندن کے مسلمانوں نے اس سیریل پر اپنی زبردست برہمی کا اظہار کیا کہ وہ یسوع مسیح کو بے غیر مانتے ہیں اور وہ اس سیریل کو کبھی برداشت نہیں کر سکتے۔ اس احتجاج کا اس قدر اثر ہوا کہ فلم کے پروڈیوسر نے اعلان کر دیا کہ اب یسوع مسیح کو کھپتی کی صورت میں کبھی ہی دکھایا نہیں جائے گا۔

لندن کے روزنامہ سٹی گراف، کیملابی "ایکشن کمیٹی برائے اسلامی امور" کے کنوینر اقبال سکوانی نے سٹی ڈیزن کمیٹی کو فون کیا اور وارننگ دی کہ اگر آئندہ یسوع مسیح کا تقدس پامال کیا گیا تو پھر مسلمان سرٹوں پر آجائیں گے۔ ان کا کہنا تھا کہ کوئی بھی ایسا قدم جس سے حضرت عیسیٰ کی بے حرمتی ہو تو ہم مسلمانوں کو منظور نہیں اور نہ ہی وہ یہ دیکھنا پسند کریں گے کہ عوام کی تفریح کے لئے سینما کی پاکیزگی اور عظمت پر حرف آئے۔

سیریل کے پروڈیوسر بل ڈیڈ کو اس بات پر تعجب ہے کہ مسلمان بھی یسوع مسیح کا اتنا خیال رکھتے ہیں۔ یاد رہے کہ ایکشن کمیٹی برائے اسلامی امور نے بدنام زمانہ مصنف سلمان رشدی کے خلاف برطانیہ میں زبردست ہجم چلائی تھی۔ اور اسے معافی مانگنے پر مجبور کر دیا تھا۔ بعد ازاں سلمان رشدی نے اعلان کیا تھا کہ وہ مسلمان ہو چکا ہے۔

دریں اثناء برطانیہ کی احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن نے بھی یسوع مسیح کی اس سیریل پر غم و غصہ کا اظہار کیا ہے اس کا کہنا ہے کہ حضرت عیسیٰ کا ایچ بگاڑنے والے سخت سزاؤں کے مستحق ہیں۔ احمدیہ ایسوسی ایشن کے ایک ترجمان دشتبید احمد چودھری نے حضرت عیسیٰ کی زندگی پر بچوں کے لئے انگریزی میں کتاب لکھی ہے۔ اس کتاب کا نام "دی اسٹوری آف جیسس" ہے۔ دشتبید احمد نے دھکی دی ہے کہ اگر آئندہ سٹی ڈیزن پر یہ سیریل دکھایا گیا تو احتجاج میں شدت پیدا کر دی جائے گی۔

سٹی ڈیزن پر دکھائی جانے والی سیریل کا نام 'SPITTING IMAGE' ہے۔ ادھر مسلم انسٹیٹیوٹ کے ڈائریکٹر ڈاکٹر کلیم صدیقی ان دنوں لندن میں نہیں ہیں لیکن ان کے نائب کا کہنا ہے کہ سیریل کے پروڈیوسر کو تیارہ بھگتنا ہی پڑے گا۔ اقبال سکوانی نے چرچ آف انگلینڈ سے اپیل کی ہے کہ وہ ان کی تحریک میں شامل ہو جائے تاکہ یسوع مسیح کا تقدس پامال کرنے کی آئندہ کسی کو ہمت نہ ہو۔

(بلڈز بمبئی ۳۱ اکتوبر ۱۹۹۲)

تعمیر گیسٹ ہاؤس مجلس انصار اللہ بھارت

جماعت کی روز افزوں ترقی اور مرکز کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر مجلس انصار اللہ بھارت کے گیسٹ ہاؤس کی تعمیر کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے دو سال قبل دو لاکھ روپے وصولی کی منظوری حتم فرمائی ہے۔ لیکن تا حال اس مسئلہ میں وصولی غیر تسلی بخش ہے۔ اس لئے جملہ اراکین مجلس انصار اللہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اس تحریک میں حسب استطاعت و توفیق بڑھ چڑھ کر حصہ لیں تاکہ ایک سال کے اندر اندر اس ٹارگٹ کو پورا کیا جاسکے۔ امید ہے ناظمین علاقہ اور زعماء کرام اپنے اپنے حلقہ اور مجلس میں بڑ زور تحریک کر کے وعدہ جات کے حصول اور نقد وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر دفتر انصار اللہ بھارت کو مطلع فرمائیں گے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ بھارت۔ قادیان

۱۳ جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم سیدہ موصوڈ کو شفا کا طہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آئین دیکھی ہر قسم کی پیچیدگی سے محفوظ رکھے اور جلد شفا یاب ہو کر حیدرآباد سے قادیان آجائیں۔ آمین۔

(ادوار)

وقف جدید کے سال ۹۲ء کا اختتام اور افراد جماعت احمدیہ بھارت کی ذمہ داری

افراد جماعت احمدیہ بھارت کے لئے بہت ہی خوش قسمتی تھی کہ گزشتہ سال تئیسویں جولائی ۱۹۹۲ء کے انتہائی مبارک اور تاریخی موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اصیت کے دائمی مرکز قادیان میں مورخہ ۱۱/۱۱/۹۱ء کے خطبہ جمعہ میں تحریک وقف جدید کے ۲۵ ویں سال کا اعلان فرمایا۔ جس میں حضور انور نے سر زمین ہند کی روز افزوں تہذیبی، تعلیمی اور ترقیاتی ضروریات حقہ کے پیش نظر وقف جدید کی ہندوستان میں غیر معمولی اہمیت پر دلنشین پیرائے میں روشنی ڈالی۔ چنانچہ مجاہدین وقف جدید بھارت نے اپنے پیارے آقا کی آواز پر واہانہ انداز میں لبیک کہتے ہوئے اپنے وعدہ جات میں حسب توفیق نمایاں اضافہ کر دیا۔ نجذاهم اللہ تعالیٰ خیراً۔

لیکن اب جبکہ وقف جدید کا سال ۹۲ء ختم ہونے میں صرف ایک ماہ کا مختصر عرصہ رہ گیا ہے اور اکثر جماعتوں کے چند وقف جدید بچٹ کے بالمقابل وصولی کی رفتار تسلی بخش نہیں ہے۔ اس لئے تمام عہدیداران جماعت سے خصوصاً اور افراد جماعت سے عموماً درخواست ہے کہ انہوں نے جس طرح اپنے محبوب آقا کی آواز پر واہانہ انداز میں لبیک کہتے ہوئے وعدہ جات وقف جدید لکھائے تھے اسی طرح خود مقامی جماعت کے وقف جدید کے ریکارڈ کا جائزہ لے کر ستمبر ۹۲ء سے قبل اپنا اور اپنی فیملی کا مکمل چند وقف جدید ادا کر کے ممنون فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ تمام افراد جماعت کے کاروبار و اموال میں برکت عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظم وقف جدید قادیان

درخواست دُعا

محترم سیدہ امہ القویس بیگم صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا امجد صاحب کے بارہویں آمدہ اطلاع کے مطابق آنکھ کے درد میں افاتہ سے زخم بھی آہستہ آہستہ مندل ہو رہا ہے۔ ہر دو دن بعد ہسپتال لے جا کر چیک آپ کروانا ہوتا ہے۔ سعادت پہننے کی نسبت بہتر ہے۔ اجاب کرام التزام کے ساتھ دُعا میں

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ
شرف چولہرز

اقصی روڈ۔ زیوی۔ پاکستان

PHONE: 04524 - 649

پروپرائیٹیڈ
حنیف احمد کمران
حاجی شرف احمد

بہترین ذکر لا الہ الا اللہ اور بہترین دعا الحمد للہ ہے۔ (ترمذی)

C.K. ALAVI KAWAH WOOD INDUSTRIES.
MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM-679339.
(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE

TEAK POLES & WOODEN FURNITURE.

QURESHI ASSOCIATES

MANUFACTURERS - EXPORTERS - IMPORTERS
HIGHLY FASHION LADIES MADE-UP
OF 100% PURE LEATHER, SILK WITH SEQUENCES
AND SOLID BRASS NOVELTIES/GIFT ITEMS ETC.
MAILING } 4378/4B MURARI LAL LANE
ADDRESS } ANSARI ROAD, NEW DELHI-110002 (INDIA)

PHONES: 011-3263092, 011-3282.643.

FAX: 91-11-3755121, SHELKA, NEW DELHI

PHONES: -
SUPER INTERNATIONAL OFF: 6378622
RESI: 6233389

(PLEASE CONTACT FOR IMPORT AND
EXPORT GOODS OF ALL KINDS)

PLOT NO. 6, TARUN BHARAT CO-OP. SOCIETY LTD.

OLD CHAKLA, SAHAR ROAD.

(ANDHERI EAST) BOMBAY - 800099.

ارشاد نبوی

السَّادَةُ تَوْبَةُ

دگاہ پرشیمان ہونای اصل توبہ ہے

(منجانب)

کے اراکین جماعت احمدیہ

طالبان دُعا:

ط پ ط ب
الوٹریدرز

AUTO TRADERS

۱۶ مینگولین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

”ہماری اعلیٰ لذات ہمار خدا میں ہیں“
— (کشتی نوح) —
پیش کرتے ہیں:—
آرام دہ، مضبوط اور ویدہ زمیں
ریشیت، ہوائی چیل نیز بربر،
پلاسٹک اور کینوس کے جوڑے۔

Starline
NEW INDIA RUBBER
WOROKS (P) LTD.
CALCUTTA-700015.

اللہ یس بکاف عبدک
— (پیشکش) —
بانی پولیمرز۔ کلکتہ - ۷۰۰۰۲۶
فون نمبر:—
43-4028-5137-5206

YUBA
QUALITY FOOT WEAR